
elsőként a kecskeméti óvodapedagógiai nyári egyetem kezdi 
meg munkáját 1980, júniusában, a résztvevők az egyhetes kurzu­
son az óvodáskorúak értelmi képességei fejlesztésének módjait 
vizsgálják, második alkalommal rendezik meg az állam- ás.jog­
tudomány! nyári egyetemet - junius 30. és július 12. kozott.-/ 
amelynek napirendjén hazánk jogrendszerének néhány,-nemzetközi­
leg is érdeklődésre számot tartó kérdése szerepel, több elő­
adás hangzik el a kgst működéséről, jogi vohatkozásairol is.

hazánk tudományos, kulturális életével, művészeti eredmé­
nyeivel ismerkedve mélyítik el es peranto nyelvtudásukat a# 
gyulai nyári egyetem magyar és kű földi hallgatói, a tudomá­
nyos ismeretterjesztés eszperantó nyelven címet viselő kurzu­
son - jülius 6. és 12v között - a magyar előadókon kívül.bol­
gár, jugoszláv és szovjet előadók is részt vállalnak az isme­
retek átadásában.

/folyt, köv./

kedd

bb 1. 1980-ban: 19 tit nyári egyetem 

i kj/um dg la

formát öltött a tit nyári egyetemek sorozatának jövő.évi 
programja, 1980-ban 16 városban 19 nyári egyetem tárja ki ka­
puit a magyar és a külföldi hallgatók előtt.

1979. november 20.

- 32 -

é g

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, dosztányi Imre,
Lakatos erzsébet

21.13/um

fo lyt./umbb 49. /a belföldi • • •

44. petrovics-est pécsett . ,
45. magyar-olasz műszaki-tudományos konferencia /4.jav./
46. idő járás jelentés -.......... .......  , , . . ,
47. a moszkvai kamarazenekar vendégjátéka /5.jav./
48. Zbigniew Zielinski megbeszélései az mszmp kb-ban
49. hirjegyzék

6o,oos
*

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
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fo Lyt./umbb 2. /büfék

akad persze panasz e helyeken is, például a szállítás ütemezé­
sére, sokszor előfordul, -hogy késve érkezik a felvágott, a tej, 
a péksütemény, kifogásolták a dolgozók - okkal emlegetvén a 
korszerű táplálkozás -kívánalmait hogy kevés gyümölcsöt, 
zöldséget, üdítőitalt és hidegkonyhai készítmény szállítanak 
az üzemeltetők, azaz a dél-pesti vendéglátóipari vállalat, a 
kispesti közért vállalat.

fo lyt./umbb 1. /1980-ban 19 tit

esztergomban a művészeti nyári egyetem juuius 10-én kezdő­
dik, témája az ének—zene tanítás kodály—módszere lesz.

• • • •

az érdek-az üzemszociológiai kurzust először hirdetik meg. 
lődőket győr várja julius 14. és 26. között, egyetemi, foiskc- 
Lai tanárok, tudományos kutatók rangos gárdája ismertéül meg 
a résztvevőket a szociológiai ismereteknek a társadalomtudo­
mányos irányításában betöltött szerepével, a munkásosztály be - 
ső rétegződésének társadalmi és munkahelyi hatásaival, az élet- 
mód, a munkásé létmód és a munkásmüvelődés összefüggéseivel-, va­
lamint a vállalati integráció időszerű társadalmi kérdéseivel.

jövőre is megnyitja kapuit a több mint fél-évszázados múl­
tú debreceni nyári egyetem, ahol magyar nyelvet és irodalmat ok­
tatnak külföldieknek.

a csepeli tapasztalatok szerint szezon Idején elegendő para­
dicsomot, zöldpaprikát, cseresznyét, körtét, almát kínálnak a 
kerület vállalati büféiben, ügyelnek a romlandó élelmiszerek hű­
tésére, s nem akarják eladni a lejárt szavatosságú konzervkészit- 
ményeket, édességeket, viszonylag ritka: a vizsgálati tapaszta­
latok dicséretben öltöttek testet, 
vette a vizsgálatot, amelyen részt vetlek a büféknek otthont 
nyújtó gyárak, s a fenntartó ellátó kereskedelmi vállalatok kép­
viselői, s természetesen-a népi ellenőrök, megvitatták a felmé­
rés eredményeit, az illetékesek Ígéretet tettek a hiányosságok 
megszüntetésére és arra, hogy általánossá teszik a -jó példákat; 
a népi ellenőrök pedig arra, hogy figyelemmel kísérik, ml válik 
ebből valóra, /mti/

mindkét kerületben ankét kö-

évtizedek óta rangos hazai és nemzetközi eseménynek szá­
mit a tit nyári rendezvénysorozata, a nemzetközi elismerést, 
jelzi, hooy Legutóbb például 30 országból érkeztek vendégek, 
a csaknem"kétezer magyar résztvevő mellett mintegy 1200 szocia- 
Llsta, csaknem 400 nyugati és 13 fejlődő országbeli hallgatója 
volt az előadásoknak és a kiegészítő programoknak, tobo mini 
háromezren vettek részt-a továbbképzéseken, amelyek program]a-

hazánk fejlődését bemutató eloadá-ban fontos szerepet kaptak a 
sok is. /mti/

bb 3. gazdaságosabb olvasztási módszer az öntödei vállalatnál 

i mv/um pp la

másfél millió forint energiámégtakaritást értek el uj olvasz­
tási módszer alkalmazásával az öntödei vállalat soproni vas- 
öntödéjében, az uj, úgynevezett szekunderlevegős eljárás gyorsabb 
olvadást, tökéletesebb égést biztosit a kemencében, s csökken- 
ti a hővészteséget. bevezetésével idén már ötszáz tonnával ke­
vesebb Import kokszot használtak fel az olvasztáshoz.

1979. november 20.

bb 2. büfék a gyárban - neb vizsgálat, ankétokkal

1979. november 20.i az/'z um dg la

az üzemi büfék tevékenységét, áruellátását, nyitvatarxa- 
sát- vizsgálták meg -a népi ellenőrök a főváros két kerületében 
Csepelen és pestlőrincen. a közelmúltban befejeződött felmerés 
eredménye egyértelmű: kellenek , hasznosak a büfék a gyárban, 
mi több, bebizonyosodott, mind nagyobb a közellátásban betöltött
szerepük.

a gazdaságos módszer alkalmazása az ndk-beli gisag öntvény- 
kombináttal kötött műszaki és tudományos együttműködés eredmé­
nye. a két vállalat szakemberei évek óta rendszeresen kicseré- 
Lik kutatási eredményeiket és megbízzák egymást uj, gazdaságosabb 
módszerek kidolgozásával, erre azért van lehetőség, mert a két 
vállalat termékei és gyártási adottságai hasonlóak, a szekunder- 
Leveoős olvasztási módszert német szakemberek vezették be elő- 
ször~s hazai alkalmazása előtt az öntödei vállalat munkásai, mű­
vezetői a helyszínen sajátíthatták el az uj technológiát, az el- 
járás nemcsak eneroiamegtakarltást eredményezett, de gyorsította 
is az olvasztást, ami Lehetővé tette hogy a soproni gyár jövőre

'% az öntödei válla- 
,x, hogy az uj olvasztási eljárást be- 
sopron után elsőként szegeden térnek

i
Lőrincen például a vizsgált nyolc üzemi büfé forgalma meg- 

haladia az évi 800 ezer forintot, s vásárlói közé tartozik a 
dolgozók 80 százaléka, a köjál szakértőivel közösen végzési 
ellenőrzés meaállapitásalbóL kitűnik, hogy a nyolc büfé közül 
ötben a vevőközönség teljes megelégedésére tevékenykednek az 
eladók, nem szenvednek csorbát a higiéniai -követelmények, nem- 
fals a mérleg, nem nyomják jobban meg a ceruzát a számoláskor.

-

négyezer tonnával több öntvényt állítson elő. 
Lat vezetői most azt tervezik 
vezetik többi gyárukban is/folyt.köv./ 2 többi gyárukban is, : 
át az uj technológiára, /mti/ír
Y _3 _

%
.

-r-*
-



■s
t'S'

v ■ É

e

%

y

1:

1979. november 20.feh/um kz La

Ígéretes szürkebarát szőlőfajta jelöltet állítottak elő a 
szőlészeti és borászati kutató intézet badacsonyi kutató állomá­
sán. a szürkebarát a badacsonyi történelmi borvidék hagyomá-- 
nyos fajtája, a borvidékre jellemző karakterű bort terem, bár 
alkalmas a korszerű magasmüve lésre, a -fajta Leromlása? alacsony 
termőképessége miatt a nagyüzemek egyre kisebb területen ter­
mesztik.

dr. kiss ervinnek, a-szőlészeti és borászati kutató intézet 
badacsonyi állomása kutatójának - a szürkebarát kLónszelekció­
jával - sikerült e gondon segítenie:_a hagyományosnál lényegesen 
nagyobb fürtü szürkebarát kiónt állított elő. a hagyományos faj­
ta 60-70 grammos-fürtjeivel szemben az uj klón 100 grammosnál 
is súlyosabb fürtöket terem, termőképességére jellemző^ hogy egy- 
mást követő három évben a köztermesztésben Lévő fájtánál 2-3- 
szor nagyobb termést adott, ez a magas termes ugyanakkor nem 
csökkentette a must minőségét, mert 18.3-19 cukorfokkal szüre­
telték.

az Ígéretes kiónból a badacsonyi történelmi borvidéken már 
központi törzsültetvényt alakítottak ki, a badacsonyi állami 
gazdaság pedig megkezdte rügyeinek szaporítását./mti/

in

bb 5. szegfű a katalánoknak

1979. november 20.dáv/be um La

- naponta 2500-3000 szál szegfűt szednek és indítanak útnak 
ezen a héten a katalánok köszöntésére a sárszentmihályi állami 
gazdaság üvegházaiból, ahol az idén két és félmillió szál 
szegfűt termesztenek, az összkomfortos üvegházakban télen­
nyáron virítanak a pompás virágok.

az idén kísérletképpen megkezdték a rendkívül divatos, szí­
nes. gerbera termesztését is. egyelőre fél hektárt ültettek a 
margarétához hasonló piros, sárga, narancssárga virágokból, de 
hamarosan újabb fél hektárra telepítenek még a palántáiból, a 
tervek szerint márciusban már rendszeresen szedik a gerberát, 
s évente 320 ezer szálat szállítanak az üzletekbe, /mti/

bb 6. Ígéretes szürkebarát szőlőfajta jelölt
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bb 4. fábri-fi írnek és filmtervek - a rendező nyilatkozata

1979. november 20.i jok/gg um d g La

a közelmúltban befejeződött a ?,fábián bálint találkozása 
istennel,. cirnü uj magyar film forgatása, s a napokban a vágás­
sal is elkészült a mafilm dialóg stúdiójában fábri zoltán. a 
rendező nyilatkozatában elmondotta az mti munkatársának:

- az utóbbi néhány évben - az irodalmi élet egyik szenzá­
ciójaként - gyors egymásutánban jelentek meg balázs józsef 
regényei, már a friss olvasmányélmény nyomán arra gondoltam, 
meg kellene filmesiteni azokat, a ,,magyarok,, készült el 
elsőként.- általánosító erejénél fogva, a második világháború­
val kapcsolatos eseménysora révén szinte kínálta magát számom-

fábián bálint találkozásara a feldolgozásra, egyidejűleg a ,,
istennel,, megfilmesítési jogát is sikerült megszereznünk.

- a két kötetet olvasva feltűnt a két főhős - fá- 
bián andrás és fábiánt bálint - névazonossága; két generá­
ció sokban hasonló sorsvonulata.

kedvező fogadtatása - itthon mintegy 500...... - a ,,magyarok,,
ezer néző, számos alkotó-közönség találkozó, külföldön az 1979 
januári, uj-delhi nemzetközi film fesztivál nagydija, javaslat 
az oscar-dijra - csak megerősített elhatározásomban, a másik^ 
balázs-regény megjelenítését illetően, a ,,magyarok,,-beli tá­
blán andrás az egy generációval előbb élt táblán bálint sor­
sát, mint emLékkép.eWmár előbb átéLi. a most elkészült filmben 
az első világháború borzalmait, a tanácsköztársaság korszakal- 
kotó változásait, majd-a fehérterror -kegyetlenkedéseit átélt, s 
a rendkívül oazdag történelmi tapasztalatokat megemészteni kép- 
telen-ember életét követhetjük nyomon, a két produkció immár

bővült.iker filmmé i)11
- ami a.következő időszak terveit illeti:-szeretném az első 

két filmet trilógiává teljesíteni, a ,,magyarok,, akkor tíz­
éves gyermekének , fáblán andrás kisfiának sorsa kínálja a to­
vábbvitel lehetőségét-, ő állna az esetleges uj mű középpont­
jában. a terv valóra váltása szinte kizárólag balázs józsef- 
nek a heteken belül elkészülő könyvétől függ,

- egy másik uj film terve is foglalkoztat, a dialóg stúdió­
nál már előzetes megállapodást is kötöttem, szilágyi István 
erdélyi Író ,,kő hull apadó kútba,, cirnü müvéről van szó, _ 
amely 1905-1910 körül játszódik egy erdélyi kisvárosban, /mti/
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bb.7. 25 év alatt 1 millió kilométert vezetett baleset nélkül 
egy győri gépkocsivezető

a dél-dunántuli falvakban és üzemekben

1979. november 20.

János vitézbb.10. a »»j»

igó/st/zy la1979. november 20.

ritka rekorddal büszkélkedhet refka István, a győr 
meoyei állami építőipari-vállalat most nyugdíjba vonult 
gépkocsivezetőle. 1954 óta egy millió-kilométert tett meg 
baleset nélkül különböző tipusu gépjármüvekkel. Leginkább 
nagyobb kocsikat, autóbuszokat vezetett, az utóbbi években 
egy nysa tipusu kocsival járt./mti/

cser/st/zy La
a János vitéz kamaraváltozatával járják a dél-dunántuli 

falvakat és üzemeket a pécsi nemzeti színház művészei, a földessy 
dénes által kamaraszinpadra átdolgozott müvet karoly róbert 
karmester zenei irányításával szólaltatják meg a pécsi társulat 
énekesei és színészei, az előadás ily módon eljuthat a falvak 
és puszták, üzemek és gazdaságok művelődési otthonaiba is. 
a ,,János vitéz,, kamaraváltozatát - a baranyai népművelési ta- 
nácsadó támogatásával - eddig huszonöt alkalommal adták elo./mti/

bb.8. drámatörténeti sorozat
bb.11. összegyűjtik a 200 éves dorogi szénbányászat emlékeit

1979. november 20.

1981-ben lesz 200 éve annak, hogy a dorogi szénmedencé­
ben megkezdődött a barnakőszén termelése, a feljegyzések sze­
rint rükskschuss antal bányász 1781-ben kapott s zénk u l at asi, 
illetve széntermelési engedélyt és egy 1802—bot szármázó térké­
pen már négy működő aknát tüntettek fel.

a közelgő évforduló alkalmából a vállalat vezetőinek ké­
résére a.szénmedence dolgozói felkutatják a bányászkodas 200 
éves múltját, munkásmozgalmi emlékeit, a munkásélet tárgyi 
dokumentumait, több szocialista brigád vallatta^péIdáuu, hogy 
összegyűjti a régi, már csak hírből ismert banyaszeszkozokel.

a helyi bányászkodás kialakulását, fejlődését, a 
szénmedence dolgozóinak egykori és mai életkörüIményeil repre­
zentáló dokumentumokból,- tárgyi emlékekből nagyszabásu__ _ . ..
kiállítás rendezését tervezik a dorogi szénbányák vezetői./mti/

1979. november 20.laz/ká/zy La
ráb/ká/zy Laa drámaelemzés módszereivel ismerkednek a,színház- 

rajongók Szolnokon, a megyei művelődési ésifjúsági,központ­
ban a város-sz inházának művészei segítségével, a dram atör ié-- 
neti sorozat előadásain a görög drámáktól kezdve, Shakespeare, 
moliere,- csehov alkotásain át a modernekig egy-egy korszak 
Legkiválóbb müvei szolgálnak illusztrációul, a szigligeti - 
színház színészei részleteket szólaltatnak mag, jeleneteket 
adnak elő a világirodalom színpadi remekeiből./mti/

bb.9. uj ábc áruház épül az őrségben - fejlődik vas megye 
kereskedelmi és vendéglátóipari hálózata

1979. november 20.lér/st/zy la

abc-áruház építését kezdték meg az őrség központjában, 
őriszent páteren, az uj létesítmény a tájba illő alpesi magas 
tetővel és külső faboritással készül, s a jövő évben adják at 
rendeltetésének.

- 7 -
vas megye fogyasztási szövetkezetei ebben a tervidőszak­

ban mintegy háromszáz millió forintot költenek a kereskedelmi 
és vendéglátóipari hálózatuk fejlesztésére, az idén adták at ren­
deltetésének többek közt a körmendi, a répcelaki ábc áruházát,- 
a vasvári önkiszolgáló élelmiszer- és vegyesboltot, folyamatban, 
van celldömölkon, körmenden, kőszegen és bükön uj. étterem, csehi­
min ds zen ten uj vegyesbolt és étterem építése, még ebben a terv­
időszakban uj ábc áruházzal gazdagodik kőszeg és szentgotthard, 
szombathely pedig gazdaboltot kap./mti/

— 6 -
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bb.12. bútor exportra - hazai alapanyagból 

tóa/st/zy la

bb.14. koromtalanitás - vegyszerrel
1979. no^mber 20.

.... különleges minőségű butorfa alapanyag szállításra 
kötött 10 éves. fahasználati megállapodást a zala bútor­
gyár a csesztregi termelőszövetkezettel, a tsz 80-100 
éves fenyvesei és 120 éves tölgyesei megfelelő válogatással 
kitűnő butorfa alapanyagot biztosítanak, a gyár ezzel jelentős 
importot takarít meg, ugyanakkor a hetési tájegységből származó 
fát export bútorok gyártásához használja fel./mti/

1979. november 20.szü/st/zy La ■x-4'I

több mint 60 kazánban próbálták ki sikerrel a hajdú 
bihar megyei fűtéstechnikai vállalat Legújabb szolgáltatását, 
a vegyszerrel történő koromtalanitást. az uj eljárás fő előnye 
az eddig alkalmazott kézi tisztítással szemben, hogy a munkát 
egy hét helyett egy-két nap alatt el tudják végezni, a vegysze­
res tisztítás ezer -üzemórán át biztosítja a kazán jobb hatásfok­
kal történő üzemeltetését, gazdaságosabb tű ze Lő any ag fe Lh as znalast 
tesz Lehetővé, és előnyösebb környezetvédelmi szempontból 
/inti/

s

4tIS.

1
Síbb.13. épül szombathely uj szabadidő központja 

lér/st/zy La

4?

1979. november 20.

nagyarányú társadalmi összefogással épül-szombathelyen 
a megyeszékhely uj szabadidő központja, a szépítő egyesület 
kezdeményezésére a felszabadulási emlékmű mögötti tizenhat hek­
táros területen, ahol korábban homokbányák, téglagyárak voltak, 
hozzák Létre a Lakosság minden korcsopotjának megfelelő pihené­
si, szórakozási,-sportolási, felüdülési lehetőségeket nyújtó 
szabadidő központot.

az elmúlt 
mények dolgozói e 
szült a vízvezeték, a szennyvízcsatorna, s földbe került 
már az elektromos és a kábelvezetők, a társadalmi munkások ezek­
ben a napokban fákat és dísznövényeket ültetnek, s a parkosítási 
munkákat a tél beálltáig folytatják, a tervek szerint jövőre 
készülnek el e területre tervezett sportpályák, játszóterek, 
rönkvárak, gr und ok, az utak, parkolók, a kilátó, majd a szüksé­
ges közintézmények./mti/
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bb.' 15. a regionális vízellátás és csatornázás távlati fej­
lesztésének koncepciója

i sb pá pp il la

vízgazdálkodásunk fejlesztésének távlati tervei szerint a 
települések ivóvíz/igényének kielégítése érdekében az ezredfor­
dulóig több mint kétszeresére növelik vízmüveink napi teljesít­
ményét, a jelenlegi 2.75 millióról 6.6-7.6 millió köbméterre, 
számolnak azonban azzal a kényszerítő körülménnyel, amely sze­
rint a helyi lehetőségek kimerülésével mind nagyobb távolságról 
kell a vizet beszerezni, hasonlóképpen növekszik a szennyvíz-el­
vezetés távolsága is, mert a folyók, tavak szennyeződésének csök­
kentése érdekében az a cél, hogy nagyobb és a szokásosnál jobb 
hatásfokkal dolgozó központi tisztitómüvek ártalmatlanítsák, szűr­
jék ki a szennyeződést a vízből mechanikailag és biológiailag 
egyaránt, ezekét a feladatokat teljesítik a sok településre, nagy 
térségekre kiterjedő regiűális vízellátási és cStornázási rendszerek, 
amelyeknek távlati fejlesztési koncepcióját a közelmúltban fogadta 
el az országos vízgazdálkodási bizottság.

1979. november 20.

az a cél, hogy folyamatosan - a helyi vízbeszerzési lehető­
ségek kiaknázását követően kiépülő regionális hálózattal alapoz­
zák meg a kétezredik évig szükséges vizmüfejlesztésnek, a napi 
3,85 - 4.85 millió köbméteres vizmüteljesitmény bővítésének kéthar­
madát. vizbeszerzés tekintetében különösen nagy feladatot jelent 
az ország legdinamikusabban fejlődő része, az észak-ma- 
gyarország vízellátása, igy a korábban kiépített borsodi regionális 
vizmü hálózatába bekapcsolt települések,elsősrorban ózd igényének 
kielégítésére újabb víztározók és ivó víztisztítómé építését ter­
vezik. miskolc ellátásának bővítésére a hernád és a tisza men­
tén építenek ki vízbázist, az egértől délre tervezett bázist össze­
kötik a dél-borsodi regionális vízmüvei, továbbá bélapátfalva 
közvetítésével kapcsolatot teremtenek az ózdi vízellátó hálózattal 
is. az ipari nagyberuházásokhoz kapcsolódó vizelIátóTmüvek recsk 
térségében majd vízpótlásit adhatnak a mátravidéki, a nógrádi és a 
borsodi hálózatnak is. észak-dunántul térségében egyebek között a 
föld mélyéről kiemelt bányavízre alapozzák a tatabánya, tata, orosz­
lány, kisbér térségét ellátó regionális vízmüvet, szigetköz kör­
nyékéről a tervek szerint ugyancsak vizpótlást kaphat majd sopron, 
szombathely térsége, Veszprém megye északi területe, továbbá 
a tatabányai és a dorogi regionális hálózat is. a távlati fejlesz­
tési koncepció szerint az ország hat nagy térségében alakítanak ki 
egymással összekapcsolt regionális vízellátó hálózatot.

- 19

ff
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folyt./i lbb. 15./regionális

a regionális szennyvíz-elvezetés és tisztítás kiépítése a 
vízellátó-rendszerekénél szerényebb ütemü. a számítások szerint 
az ezredfordulóig a szennyvíz!isztitómüvek teljesítményének 40, 
a csatornahálózatnak 6 százaléka valósul meg a regionális rend­
szerek részeként, a távlati koncepciók a fejlesztés célszerű és 
gadaságos lehetőségeit mutatják meg, tehát lényegében keret­
tervek, amelyeknek fokozatos megvalósítására az adott erőforra- 
soktól, Lehetőségektől függően majd az ötéves és az éves tervek - 
ben irányozzák elő./mti/

i
i

I bb. 16. védett a tatárszentgyöngyi orbán-erdő 

ban mv st il La

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága védetté nyilvání­
totta a tatárszentgyörgy határában Levő orbán-erdőt. az uj, 
mintegy 15 hektáros természetvédelmi terület erdőgadasági táj, 
a duna-tisza közi homokhát része, felső talajrétegét az alföld 
peremén, a duma által képzett törmelék-kúpból a szél formálta, 
s a homokhátnak ezen a részén futóhomok helyezkedik el.

1979. november 20.

úttörő kísérlet nyomána tatárszentgyörgyl orbán-erdő egy 
alakult ki. a harmincas években a korábbi összefüggő borókás helyé­
re nagyrészt fekete.fenyőből álló erdőt telepítettek, a kísérlet 
sikeresnek bizonyult, mert bár a faállomány gazdasági jelentősége 
nem nagy, igazolta hogy ezen a gyenge termőképességű, mezőgazdasá­
gi művelésre nem használható területen az erdőtelepítés.a leggazda­
ságosabb hasznosítási forrna, a pionírfa fajokkal itt ilyen az 
erdei és a feketefenyő - megköthető a homok, javítható a talaj mi- 
nősége és termőképessége./mtl/

I

bb. 17. repülőgépről óvják a gáz- és olajvezetéket 

káp st il la 1979. november 20.

repülőgépről ,,óvják,, a siófoki gáz- és olajszállító válla- 
lat által üzemeltetett mintegy 4000 kilométer hosszúságú vezeték- 
rendszert.
/folyt.köv./
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bb. 17,/repülőgépről

gyakran előfordul ugyanis, hogy a földbe helyezett vezetéket 
egyéb építkezések - kábelfektetés, árokásás stb. - keresztezik, 
ezért abban az esetben, ha a nyomvonalat olyan kivitelezők 
“özeLitik meg, akik veszélyeztetik a vezeték biztonsáaát, repü­
lőgépről zászlóval ellátott müanyagflakonba helyezett"felhívást 
dobnak Le. a kivitelezők Így nyomban értesülhetnek arróllhogy 
nagynyomású gáz- vagy olajvezeték közelében dolgoznak, tűz- és 
robbanásveszély fenyeget, ha megsértik a vezetéket, 
tetésre leállnak a munkával mindaddig, amíg a re­
pülőgépről az illetékes távvezetéki üzem vonalfelügyeletét 
sitik és az a helyszínen rftgjelöli a vezeték pontos vonalát, il­
letve műszaki felügyeletet ad a keresztezés biztonságos elvégzé­
séhez. /mti/

folyt./i L• • • •

a figyelmez-

érte-

bb.~ 18. hétmillió dolár érdékü tőkés import megtakarítás - 
Jet nyersanyagból készítik a crumeron szálakat nyerges újfalun

bér st 1L La

szov-

1979. november 20.

™. -

bb. 20. az első tsz-Labor szabóles-szatmár megyében 

kai kz iL La 1979. november 20.

a vajai rákóczi tsz vásárolta meg a nyíregyházi mezőgazda- 
sági főiskola átszervezés miatt feleslegessé vált?5600 hektáron 
gazdálkodó mezőgazdasági üzem egy meglévő épületét alakította át 
a laboratórium céljaira: ideális körülmények között végezhetik ' 
majd benne^termesztésseL, nemesítéssel összefüggő kísérleteiket a 
szakemberek, itt vizsgálják majd a talaj állapotát, s a termények 
be l tart almi értékét is.

/folyt, köv./
? laboratóriumát. ax.

13 -

3?

bb. 19. gépesített anyagmozgatás 

gom k 11 La

ötvenmillió forintos költséggel korszerűsítették az anyag- 
mozgatást a pamut fonóipari vállalat kaposvári gyárában, három 
év alatt több mint 700 méter hosszúságú konvejorpályát építet­
tek, üzefbe helyeztek ötven korszerű targoncát és kiépítet­
ték a kiszolgálóbázist : a kompresszor- ás akkumulátortöltő ál­
lomást. technológiai újításként pneumatikus berendezés segítsé­
gével csőrendszeren juttatják el a tisztított gyapotot a kárto­
lóba,, a konvejorsoron mozgó hatszáz kocsi raktárként is be­
vált: á gyár fé?L napi termelése - 24 ezer kiló fonal tárolható 
bennük.

1979. november 20.
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V

bb, 23. célprémium abrakmegtakaritásiírt - elegendő téli takar­
mánykészlet szelnek megye termelőszövetkezeteiben.

end ká il La
i

1979. november 20.

az -állattenyésztő Szolnok megyei termelőszövetkezetekben kö­
rültekintően készültek fel a jószágállomány zökkenőmentes áttelel- 
tetésére: a fővetésü takarmánynövényeken kívül nagytömegű mellék- 
termékből is képeztek takarmánykészletet, a törökszentmiklósi 
aranykalász tsz-ben 400 vagon kukoricaszárbót ás nedves répaszelet­
ből készült tömegtakarmányt tároltak, s a cukorgyártól további 110 
vagon répaszeletet vásárolnak, a tömegtakarmányok etetésével je­
lentős mennyiségű abrakot takaríthatnak meg. erre célprémium is 
ösztönzi az ágazat dolgozóit, az uj etetési recept szerint egy ki­
logramm hizőmarha súly gyarapodását másfél kiló abrakkal etetnek 
kevesebbet, egy Liter tejnél húsz deka, egy tojás előállításához 
másfél deka az abrakmegtakaritás.

a tízezer számosállatot tartó tószegi petőfi tsz*»ben a hizó- 
marhákkal nagymennyiségű tömegtakarmányt és melaszt etetnek, az ab­
rakot pedig szigorú előírások alapján adagolják, a növendék marhák 
abrakjának csaknem felét baromfi alom liszttel helyettesítik, ez 
negyven vagon abrakmegtakaitást jelent./mti/

fo Lyt./ilbb. 20./az első

a Legnagyobb hasznot azonban a fajtakísérletekben eredményez­
heti az első szabolcsi tsz-labor, a vaj alak ugyanis a közeli hetek­
ben csillag fürt-termesztési rendszert alapítanak, am elynekjf ela­
dat ai közé tartozik á takarmánynak, s zöIdtrágyának egyaránt kiváló 
növény elterjesztése, a laboratóriumban a fehérjében igen gazdag 
csillag fürt, legapróbb, mindenre kiterjedő vizsgálatát is elvégezhe­
tik, ezzel segítve a terméshozamok növelését, a rendszer Leendő 
taggazdaságainak munkáját./mti/

¥

S
bb. 21. negyvenhat méteres betonsiló - huszonkét nap alatt

1979. november 20.

a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben re­
kordidő -huszonkét nap alatt - elkészítették a szentesi uj gabona­
siló csuszdzsaluzatos betonozását a déLmagyarországi magas-és mély­
építő vállalat dolgozói, az ország egész területén dolgozó munkások 
ebben a tervidőszakban már huszonötezer vagon termény befogadására 
alkalmas silót építettek, de a hasonló méretűek közül egyiket sem 
készítették el huzszonöt napnál hamarabb, ennél a kétezerhárfeszáz 
vagonos szentesi silónál több mint kétszáz ember óramű pontossággal 
összehangolt, éjjel-nappali folyamatos üzemű munkájával érték el a 
kiemelkedő eredményt, a negyvenhat méter magas toronyba alig 
több mint három hét alatt háromezerötszáz köbméter betont és három­
ezer mázsa betonacélt építettek be./mti/

dob kz il La Ií

;

1 Ibb. 24. felsővezetők szakadás zugiéban

1979. november 20.

felsővezetők szakadás miatt kedden reggel 5 óra 40 perctől 
104 percig nem közlekedtek a villamosok a főváros 14. ke-- 
rüLétében, az erzsébet királyné utján, a reggeli csúcsforgalom­
ban a 62-es, 67-es és 69-es villamosok helyett villamospót ló au- 
tóbuszok szállították az utasokat a thököly ut és a törökszegfü 
tér között, a szakemberek 7 óra 25 percre kicserélték a hibás 
vezetéket, s helyreállt a forgalom./mti/

kj il dl
*i
a
% ,—. —
4
8bb. 22. korszerűbb termék, növekvő export^lehetőség 

bév kz il a 1979. november 20.
- 15 -javította a gyújtógyertya minőségét, korszerűsítette a 

gyártás technológiáját a veszprémi bakony müvek és ezzel verseny- 
képessé tette a külföldi piacon is. ezt bizonyítják külföldi ,,be­
mutatásának,, első visszhangjai is. az első nagyobb tételt 20Ó-ezret 
az ndk-ból rendelték, de Ígéretes tárgyalások folynak a szájét 
autógyárakkal is. a 'módosított bakony gyújtógyertya piaci sike­
rének a titka, hogy tökéletesítették a tömítését, t alkum he­
lyett üvegragasztót

9.10/il

nfv
tA°,

C.

■

használnak, az ehhez alkalmazott meleg 
rogy ászt ás os technológia megakadályozza a gyújtógyertya át fuvását, 
amelynek mindig üzemzavar a következménye./mti/

i,
v
i14 - n<3)7

■;
I

I
h

■

' í 
-



s abolcs_m gyében, a kisvárdal zöldért vállalat telepén - 
rakodás közbenVa vezetői engedéllyel nem rendelkező kovács kálmán 
40 éves rakodómunkás, tiszakgnyári Lakos a gépkocsivezető távollé- 
tében elindította a tehergépkocsit és hátramenetben a raktár ajta­
jához nyomta a vele együtt dolgozó d. nagy jános 62 éves nyugdíjas 
tiszakanyári Lakost, aki a helyszínen meghalt, a. baleset vizsgála­
tát a rendőrség megkezdte.
/folyt.köv./
11.10/il 16 —

sopronkövesd külterületén widlhofer Ladlslaus 35 éves Laka­
tos, osztrák állampolgár,oberpullendorfl-Lakos személygépkocsival 
egy kanyarban áttért az úttest baloldalára és összeütközött 
Le szemben haladó személygépkocsival, a baleset következtében a 
vétlen személygépkocsi vezetője jural albert 39 éves szakoktató, 
soproni Lakos a helyszlnen_meghalt, widlhofer Ladlslaus súlyos, 
uta^a könnyű sérülést szenvedett, a baleset vizsgálatát szakértő 
bevnásával folytatja a rendőrség.

a ve-

*H«Se#es®6aBíl61#ÉBIeÉB»fl»«tiWMi*Meeeeiiiieeiii»e

bb. 25. elhunyt őry jánosné 

mm 11 dl 1979. november 20.

őry jánosné a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 
aki 1917-től volt a párt tagja, 80 éves korában elhunyt, hamvasz- 
tás utáni búcsúztatása november 23-án 14 órakor Lesz a rákoske­
resztúri újköztemetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága

a vas fém- és villamosenergiaipari dolgo­
zók szakszervezete./mti/

bb. 26. balesetek

mm il di 1979. november 20.

fo Lyt./ilbb. 26./balesetek

a főváros iii. kerületében, a szépvölgyi ut 16. szám előtt, 
egy szeméLygépkocsi halálra gázolta tóth károly 44 éves segédmun­
kás, pilismarót! Lakost, aki - a vizsgálat eddigi 
megállapítása szerint - figyelmetlenül féktávolságon belül Lépett 
az úttestre./mti/

bb.. 28. gyenes andrás fogadta a finn szociáldemokrata párt főtit­
kárát

gk il di 1979. november 20.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára kedden 
fogadta a hazánkban tartózkodó ulf sundqvistet, a finn szociál­
demokrata párt - főtitkárát, szívélyes Légkörben megbeszélést foly­
tattak-a nemzetközi helyzet, különös tekintettel az európai béke
és.biztonság megszilárdításának időszerű kérdéseiről, valamint a
két párt baráti kapcsolatainak fejlesztéséről, a találkozó^ jelen 
volt horn gyula, a kb külügyi osztályának v helyettes vezetője, 
/mti/

I
i

Ibb. 27. szénbánya és egyetem szerződéskötése 

ráb ká il di
:

1979. november 20.

együttműködési szerződést irt alá kedden a miskolci műszaki 
egyetem és a tatabányai szénbányák kisz-bizottsága. többek között 
arra vállalkoztak, hogy megszervezik a kölcsönös információcserét, 
a szénbányák fiatal műszaki dolgozói! tájékoztatókat 
egyet ern/ázok ról az uj fejtési módszerekről, amelyek bevezetését 
tervezik a szénmedence bányáiban, a vállalat szeretné, ha 
a végzős egyetemisták közül többen vállalnának munkát tatabányán, 
ezért ismertetik az egyetemen a nagyszabású eocénprogramot, az 
uj bányákban alkalmazásra kerülő uj technológiákat, az egyetem ve­
zetői, tanárai, s esetenként a hallgatók is tatabányára látogatnak, 
ahol megvitatják a gyakorlati szakemberekkel a szénbányászatot é- 
rlntő elméleti kérdéseket. Lényeges pontja a szerződéskötésnek az 
egyetemi hallgatók gyakorlati munkájának ésszerűbb megszervezése.

az egyetem kisz-bizottsága felajánlotta, hogy kezdeményezi 
az ott tanuló Komárom megyeiek klubjának megszervezését, 
közös kiállításokat, kirándulásokat terveznek, megszervezik az 
önképző körök, illetve a szakkörök bemutatkozását./mti/
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unió küldöttségének keddibb. 32 a pánheLlén szocialista 
programja

t ma rno pr il dl
1979. november 20.

fo lyt. /i lbb. 29./csökken • • • •

inam
de létező munkaerő-felesleg.

«i*e
munka szerinti elosztás eIvének./mui/

ről.

XXX
/folyt.köv./

— 19“
^ r

'' ' f-

bb. 30. megalakult az agrokémiai külkereskedelmi koordinációs 
társaság

PP il dl 1979. november 20.

kedden a chemolimpex külkereskedelmi vállalat székházában 16 
iparvállalat, a u magyar vegyipari egyesülés, a magyar gyógy­
szeripari egyesülés, a nehézvegyipari kutató intézet és a chemol- 
impex képviselői megalapították az agrokémiai külkereskedelmi koor­
dinációs társaságot.

a társaság feladata a növényvédőszer és mütrágyaipar értéke­
sítési, beszerzési, piacpolitikai programjának összehangolása, a 
társuló vállalatok kölcsönösen és rendszeresen tájékoztatják egy­
mást -külgazdasági tevékenységükről, fejlesztési elképzeléseikről, 
a társaság bekapcsolódik a közép és hosszúlejáratú külkereskedel­
mi tervezési munkába is.

a 20 vállalat most aláirt szerződése 1985 végéig marad érvény- 
ben./mtl//

bb. 29. csökken-a munkásvándor lás - a munkaerő helyzetről tárgyalt a 
Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága

end ká il dl 1979. november 20.

némileg csökken ugyan a munkásvándorlás Szolnok meoyében - 
de évente még mindig 2! ezer dolgozó változtat, nem egyszer jog- 
szabály ellenesen munkahelyet - állapította meg kedden a rneayel ta­
nács végrehajtó bizottsága a munkaügyi osztály, illetve a szak- 
szervezetek megyei tanácsa jelentésének megtárgyalásakor, az 
a tény, hogy a munkaerőgazdákodást még mindig nem sikerült mecnyug- 
tató módon szabályozni, jórészt annak tulajdonítható, hoy a vál­
lalati tervek eleve a munkaerő mozgásra alapoznak.
/folyt, köv./
11.50/1L 13
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franci&országba utazottbb.35. Lázár györgy 

t-kj/gg/ra pr
1979. november 20.di

kedden hi­

vatalos

ÜliSiSP
‘""“-imEs-EEívIEB-E:györgy, - _____ 

külügyminiszter 
társaság 
/mti/

1.folyt./rabb,32. / a pánhsllén szocialista unió

###
nép szabadsága harcosainak szol.

/folyt.köv 

13.10/ra

# ; v
p s ezért

/»/
—21 —

fit?.

3?

bb 31. több jóminőségü szán - teljesítették éves tervüket a ta- 
tábányai 15/c akna bányászai

1979. november 20. 

280 000.tonna szenet a
ráb kz il di

kedden felszínre küldték az idei .
tatabányai 15/c akna dolgozói s azzal a szénmedencében elsőként

dolooztak a bányászok, nemregiben ugyanis varat lan vízbetörés aka 
dályozta a folyamatos termelést* -percenként 12 köbméter karsztvíz 
züdült be az akna egyik frontfejtésébe, másfél héten át egymást 
váltva dolgoztak derékig érő vízben a bányászok, sikeresen megfé- 
kezdték és elvezették a vizet,-s közben napi 80.vagon 
szenet is felszínre küldtek, tatabányán meg nem volt példa arra, 
hogy ilyen méretű vízbetörés megfékezésével egyidejűleg ennyi szenet
termeljenek.

a bányászok sok jó javaslatának megv a Lositásava L fékezték meg 
a bányavizet és mentették meg a nagy értékű bányaberendezéseket, 
ugyancsak a dolgozók-kezdeményezései, ötletei - hatására sikerű t 
rövid időn belül elérni a bánya korábbi, teljes kapacitását, 
most már ismét naponta 100 vagon szentet-termelnek a 15/c aknában
tarve^9feLüL11-3kongresszusi^állátásuknak ^0 000 tonna

szenet küldenek felszinre./mtí/

bb. 33. pullai árpád ausztriába utazott 

pp mo il di

pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter kedden hivata­
los látogatásra ausztriába utazott, kari Lausecker osztrák szövet- 
ségi közLekedési^W88#88B88^gBB*BlniszterreL a két országot kol- 
csönösen érintő közlekedési és postai kérdéseket uárgyal meg. 
búcsúztatására a keleti pályaudvaron megjelent dr. johann josef 
dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

1979. november 20.

12.20/il
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979. november 20.

-23-

t-sz/mo/ra pp hgy

/foLyt.köv./

a ..mezőgazdaság már csaknem 1 millió embert foglalkoztat, 
a felső ás középfokú végzettségű szakemberek-száma meghaladja 
a 60 ezret,-a szakmunkásoké pedig a százezret, mindez részben 
az -elmúlt évek sikeres akcióinak eredménye is* az emberi mun- 
kát felváltó, egyre nagyobb teljesítményű berendezések, nagy 
hatású kémiai szerek csak a szakmai ismeretek folyamatos gya­
rapításával hasznosithatók gazdaságos an. elsősorban a mezőgaz­
dasági kiadó ad ki évente egyre több és egyre nagyobb példány- 
számban szakkönyveket, az idén például az éves példányszám 
meghaladja az 1 miiIliét, a szakirodalom megismerteti a dolgo­
zókat a legújabb kutatási eredményekkel és más országok gyakor- 
latl eredményeivel is.

a könyvhónap ünnepélyes megnyitóját, ezúttal első _
Ízben-olyan mezőgazdasági üzemben tartják, ahol már megvaló- 
sitották a korábban kitűzött céltr hogy a szakkönyvek, szak- 
folyóiratok váljanak termelőeszközzé, az országos megnyitót 
ezúttal fejér megyében, a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban ren- 
dezlk meg.

jövő év februárjában rendezik meg a 23. mezőgazdasági 
könyvhónapot, mint az országos szervező bizottság keddi 
előkészítő ülése után elmondták: 44 uj szak könyv, több mint 
félmillió példányban jelenik meg az ünnepi könyvhónapra, kö- 
zülük a mezőgazdasági könyvkiadó 35 újdonságot ad ki, a töb­
bit az akadémia, a Kossuth, a medicina, a műszaki és a köz- 
gazdasági kiadó jelenteti meg.

bb.37. 1980.. februárjában rendezik meg a mezőgazdasági könyvhó­
napot - előzetes tájékoztató

m.Kristóf ágnes festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás 
nyílt kedden leninváros ban, a tiszai kőolaj finomító mini-galé­
riájában. a Miskolcon éLő művész már másodszor mutatja be mun­
káit az iparvárosban, ezúttal elsősorban finnországi és tátrai 
útiéIményei által ihletett alkotásai kerültek közönség elé. a 
kiállítás egyben galéria-avató is: a tiszai kőolaj finomító vál­
lalat uj irodaházban kialakított mini-galériában ez volt az első 
képzőművészeti kiállítás./mti/

hag/ra kz hgy 19 /9. november 20.

bb.36. m.Kristóf ágnes kiállítása Leninvárosban
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a duna vízállása budapestnél: 342 cm, a viz hőmérséklete: 
fok c.7.

/ /

13.25/ra
-22-

an 4nr

bb.34o időjárás jelentés

1979. november 20.

a meteorológiai intézet jelenti november 20-án, kedden 
13.00 órakor:

ra dl

párás, esős idő.

. kontinensünk nyugati és keleti részén anticiklonok hatá­
rozzák meg az időjárást, igy a szovjetunió európai területének 
nagy részén, valamint a nyugat-európai államok területén ál­
talában csapadékszegény,, párás, többnyire csendes az idő. a két 
magas nyomású képződmény között egy észak-déli tengelyű, dél felé 
haladva egyre - jobban -kiszélesedő alacsony nyomású zóna húzódik, 
a -hatása alatt álló területeken borult, csapadékos az idő, az ap- 
penninSi-félszigeten helyenként zivatarok is kialakulnak*, mivel 
a kárpát-medence időjárását továbbra is az utóbb említett alacsony 
nyomású Légköri képződmény alakítja, nagyobb változásra szerda 
estig nem számíthatunk.

hazánkban hétfőn országszerte borult, esős idő volt. a 
ma reggel 7 óráig Lehullott csapdák mennyisége a-duna vo­
nalától keletre-áitalában 10 mm alatt, az említett vonaltól 
nyugatra viszont többnyire 10 és 30 mm között volt. ez utóbbi 
értéket farkas gyepűről jelentették* a Legmagasabb nappali hő­
mérséklet északnyugaton 4-9, másutt 10-15 fok között volt* ma 
hajnalra 2-9 fokig csökkent a hőmérséklet, délelőtt helyenként 
fölszakadozott a felhőzet, az eső többfelé elállt, a hőmérséklet 
11 órakor nyugaton 3-5, máshol 7-10 fok között volt.

- budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 9,5 fok 
volt, 5,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszint­
re átszámított Légnyomás 1012 mb /759 mm/, mérsékelten ernel- 
kedlk.

várható időjárás szerda estig:

időnként felszakadozó felhőzet, de még többfelé várható 
újabb eső, északnyugaton havas eső, havazás, a dunántulon 
élénk, időnként erős északi, máshol megélénkülő északkele­
ti szél. hajnalban helyenként köd. várható Legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet: -1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmér­
séklet szerdán: nyugaton 2-5, máshol 5-10 fok között.
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1folyt./rabb.37. / 1980.

a szakkönyvek és folyóiratok iránti érdeklődést mutatja^ 
hopy az utóbbi öt évben a könyvhónapi forgalom megkétszerező­
dött. tízezrek vesznek részt az Író-olvasó találkozókon, elő­
adásokon. a jövő évi könyvhónapon, az ünnepi megnyitó színhe­
lyén számos .gyakorlati bemutatót is rendeznek az agrárszakem­
bereknek./m ti/

bb.39. megnyílt a finn műszaki napok rendezvény-sorozata 

t kg/tr/pp/zy hgy

kedden megkezdődött a finn műszaki hét eseménysoro­
zata a technika házában, ahol Simon pál nehézipari és ulf 
sundqvist finn kereskedelmi és iparügyi miniszter tartott 
megnyitó előadást.

magyarország és finnország között már hagyományosak a 
kapcsolatok,ami jó alapot teremtett a müszaki-gazdasági-keres- 
kedelmi fejlődéshez is - állapította meg Simon pál bevezetőjé­
ben. a két ország .kormánya gazdasági együttműködési vegyes­
bizottság felállításáról is megállapodott, amelynek keretében 
feltárták, mely témákban bővíthetők a kapcsolatok, elsősorban a 
vegyipar és a gépipar területén nyílt erre lehetőség, más ágaza­
tokban pedig még sok a kiaknázatlan terület*, a finn-magyar 
vállalatok közötti együttműködést megkönnyíti a kgst finnország- 
gal alakított közös bizottságának munkája is. magyar vállalatok 
eredményesen hasznosították a finn cellulóz- és papíripar műsza­
ki eredményeit, finnország pedig a kábelgyártásához elsősorban a 
magyar alumíniumot hasznosítja, a mostani eseménysorozat a 
kereskedelmi kapcsolatok szélesítésén túl várhatóan a műszaki- 
tudományos kapcsolatok elmélyítésére is lehetőséget teremt - 
hangsúlyozta simon pál.

a most harmadik alkalommal megrendezett finn műszaki 
napok rendezvény-sorozata fontos szerepet tölt be a két ország 
vállalatai közötti műszaki információ-áramlásban, - mutatott rá 
bevezetőjében ulf-sundqvlst. korábban is volt Lehetőség a magyar 
és a finn vállalatok számára, hogy megismerhessék egymás műszaki 
újdonságait, a kapcsolatfelvételre azonban jobbára csak külön­
féle kiállításokon, nemzetközi vásárokon került sor. néhány éve, 
amióta rendszeresen rendeznek budapesten és helsinkiben műszaki 
napokat, szorosabb együttműködés alakult ki a két ország vállala­
tai között, a mostani rendezvényre azok a finn vállalatok 
küldték el szakembereiket, amelyek elsősorban a szállítás, anyag- 
mozgatás, a környezetvédelem és a fafeldolgozás témakörében 
járnak élen különféle technológiákkal, s szeretnének együttműködni 
magyar vállalatokkal.

szerdán előadásokkal folytatódik a finn műszaki napok 
rend ezvény-sorozata./mt1/

í1979. november 20.
V-

bb.38. a belföldi főszerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 
óráig:

1979. november 20.hgy

tit nyári egyetem 
büfék a gyárban 
oIvásztás 
fábri filmek 
szegfű 
szürkebarát 
baleset nélkül 
drámatörténeti sorozat 
uj abc áruház 
jános vitéz 
szénbányászat emlékei 
bútor exportra 
szabadidő központ 
koromtalanítás 
regionális vízellátás 
védett erdő
repülőgépről óvják.,, - . ,
tőkés Import megtakarítás/^/^/ 
gépesített anyagmozgatás 
tsz-labor /3-jauf/ 
betonsiló 
korszerűbb termék 
abrakmegtakaritás 
vezetékszakadás 
elhunyt 
balesetek 
szerződéskötés 
gyenes andrás fogadta 
munkásvándorlás 
koordinációs társaság 
több szén
pánhellén üldöttség /t-ícürJ 
pullai árpád /6/aW ' '
időjárás jelentés 
lázár györgy
krlstóf ágnes kiállítása 
könyvhónap 
hirjegyzék
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bb 42. a francia veteránharcosok 

k da/un pr hgö

köztársasági szövetsége /arac/ országos kongresszusára kedden 
montpeLLierbe utazott a magyar partizán szövetség képvisele­
tében rosta endre, a szövetség külügyi bizottságának tagja, 
/nti/

1979. november 20.

bb 43. uj gyártmányok, licenc-vásárlások az édesiparban 

t jf/gk um pp hgy

növekszik az édesipari termelés; 1979-ben az üzemek várha­
tóan 2.5-3 százalékkal adnak több csokoládét, cukorkát, 
lisztes árut, mint egy évvel korábban -■» jelentette be put les 
józsef, a-magyar édesipari vállalat vezérigazgatója keddi saj­
tótájékoztatóján.

az ipar nagyszabású rekonstrukciós programot valósit-meg. 
az üzemekben csokoládém assza-feldolgozó gépeket, marcipánt és 
grillás árut előállító berendezéseket szerelnek föl. ezekkel a 
gépekkel külföldön elterjedt töltött, hüvelyes és mártott cso­
koládéféléket, nugátokat gyártanak nagy sorozatban, az újdonsá­
gok viszonylag alacsony áron kerülnek az "űzletekbek, minőségük 
jó, úgyhogy a vásárlók máris megkedvelték az Ízletes készítmé­
nyeket. az ipar 1979-ben huszonháromféle uj terméket küldött 
a belkereskedelmi hálózatba, a legtöbb uj készítményt a szeren­
csi csokoládégyár adta, szám szerint tizenhármat, de jelentős 
műszaki fejlesztést valósítottak meg a budapesti és a duna cso- 
koládérgyárban is. huszonegy terméküknél javítottak a csomago­
lási megoldáson.ezek a készítmények ezentúl önkiszolgáló üzle­
tekben árusításra is alkalmasak, ezzel egyidőben kevésbé kere­
sett és korszerűt len termékek gyártását megszüntették, szám sze­
rint 17 édesipari áru előállításával hagytak fel, a felszaba­
duló gépekkel olyan csokoládéféléket és nugátokat készítenek, 
amelyek kelendőek.

az ipar felkészült az év végéi csucsforgalomra, a télapó- 
ünnepre 850 tonna különböző méretű csokoládéfigurát készítettek 
a diósgyőri Gyárban, az utolsó tételeit ezekben a napokban küldik 
a bolthálózatba, négy gyárban készül a szaloncukor, december 
10-ig az utolsó szállítmányt is átadják.

/foLyt. köv./

15.50/um

1979. november 20.
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ki
mi bb.'40. plakátkiállitás nyílt a lengyel kultúrában 

kj/gk/br/zy hgy

a lengyel filmművészet 35 évét bemutató plakátkiállitás 
nyílt kedden a lengyel tájékoztató és kulturális központ nagy­
mező utcai kiállítótermében, külön rész ismerteti a háború 
utáni Lengyel film történetét, mutatja be a hatvanas évekbeli 
,,lengyel iskola,, filmjeit, ugyancsak felvonulnak á tárlaton 
a hetvenes évek filmjeiről készült legjobb plakátok.

1979. november 20.
■

X

a kiállításon, amelyet maria domurata kiállításon, amelyet maria domurat, a lengyel film-" 
főigazgatóság munkatársa nyitott meg, három alkotásával képvi­
selteti magát, az egyik Legnevesebb grafikusművész, jan lenica. 
közöttük van a magyarországon is nagy sikerrel játszott
tesek,, V -km w , I VI VJ I JUflIMVl. ixvjxja-j- v.vj V. V I v/ll v— vJ I U J U U L

illusztráció is. láthatók a bemutatón a világhírű rendező, andrzej
csatomé..-hoz, a

v VJ, i i VJ, |!IU,JUI vj i Uí-wywii VJ t ívjy jr j.iv.i i v,u ju I..Í.U L V , , KereSZ —

című, ford-filmhez készített fényképes és kézzel rajzolt

wajda nagy sikerű filmjeihez, a ,,csatomé,,-hoz, a ,,táj kép csata 
után,,, a ,,menyegző,, cimüekhez készített plakátok is./mti/

bbV4l. uj bölcsöde-ővoda a józsefvárosban 

t cs/pr/zy hgy 1979. november 20.

több mint 200 apróságnak'otthont adó uj gyermeklétesít­
ményt avattak fel kedden a vili. kerületben, a vajda péter 
utcában, a mintegy 28 millió forint értékű bölcsődét- 
óvodát a 21-es számú állami építőipari vállalat építette fel 
egy régi, korábban lebontott óvoda helyén, az építkezéshez hoz­
zájárultak a kerület üzemei, vállalati és intézményei is. az 
összefogás eredményeképpen a háromszintes uj létesítményben 
korszerűen felszerelt, színes, játékokkal teli foglalkoztatókban, 
s a ma már elmaradhatatlan tornaszobában tölthetik mindennapjai­
kat a bölcsödések és óvodások, ebben az uj 
az építkezéshez segítséget nyújtott vállalatok, intézmények 
dolgozóinak gyermekei is helyet kaptak./mti/

gyermekkombinátban9 9 9 9
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folyt./urnbb 45. /életmentőket
kalmár jános a vértesszől$5sl homokbánya 1,5 méter mélységű 
IeqesvizU tavából mentette ki a 7 éves dávid jános l. azonnal 
értesítette a mentőket, miközben mesterséges légzéssel életre 
keltette a kisfiút, a gyereket két hétig kórházban ápolták., a 
két bátor életmentőnek kiss István, a komárom megyei tanács 
elnöke adta át a kitüntetést, /mti/

bb 46. újítási börze kecskémétan

1979. november 20.lász/um kz be

tiz, már gyakorlatban is bevált újítást kínait a t ás rs válla La­
látoknak kedden tartott ötlet börzéjén a kecskeméti baromfifel- 
dolgozó vállalat, ez volt az iparág első országos modszerya- 
sára. a baromfiipari üzemek megjelent újítási felelo'seinex, ki­
váló újítóinak a gyakorlatban is bemutatták a termelés gazdasá­
gosságának javítását szolgáló újításokat, mindezek ^ mint han- 
ooztatták — egyrészről jelentős éLömunkaero megtakarítást tesz­
nek lehetővé, másrészről pedig az anyag- és energiatakarékosság­
nak is kitűnő eszközei, a börzén átvételre ajánlott 10 újítás
alkalmazásával a kecskeméti gyárban évente 4,5 millió form

ez az összeg a be-értékű anyagot és energiát takarítanak meg............  , , .
mutatott berendezések és módszerek széles körű alkalmazasavai 
rövid idő alatt megsokszorozódhat, az iparág ezzel a céllal egész 
ötlet-börze sorozatot szervez, legközelebb a békéscsabai barom­
fifeldolgozó vállalat mutatja be újításait, /mti/

bb 47. teljesítette felajánlását a Lyukói szénbánya

1979. november 20.

kedden a borsodi szénbányák Lyukói bányájából felszínre 
került a 25 500. tonna idei terven felül termelt szén, s ezzel 
a bánya dolgozói teljesítették a xii. pártkongresszus és hazánk 
felszabadulásának évfordulójára tett felajánlásukat, az év hát- 
ralévő részében még mintegy 120 ezer tonna szenet termelnek Lyu- 
kóbánya dolgozói, s igy egész évben együttesen egymillió tonna 
szén kerül a kis- és nagyfogyasztókhoz ebből a bányából.

/folyt, köv./

16.05/um

kör/kz um be hgy
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folyt./umbb 43. /uj gyártmányok • # •

az üzemek a jövőben a vendéglátó és cukrászipart is maga­
sabb színvonalon Látják el. a gépek jobb kihasználására fokoz­
zák a félkész termékek gyártását, ezeket az árukat a vendéglátó- 
iparban, illetve a nagyobb üzemi konyhákon hozzák ,,tálalásra 
kész,, állapotba.

az édesipari üzemek keresik a kooperációs lehetőségeket, 
legutóbb a dr. oetker céggel kötöttek megállapodást pudingporok 
gyártására és forgalmazására, újabb készítmények licenc-megvé- 
teléről is tárgyalnak, /mti/

bb 44. magyar-portugál szakszervezeti megbeszélések 

sl/tr um pp hgy

gál László, a szót főtitkárhelyettese kedden fogadta a por­
tugál cgtp-intersindical küldöttségét, amely armando teixeira^ 
de silvanak, a végrehajtó bizottság tagjának vezetésével hétfőn 
a késő esti órákban érkezett hazánkba, a magyar és-a portugál 
szakszervezeti vezetők eszmecserét folytattak a két ország szak- 
szervezeti mozgalmának időszerű kérdéseiről, és a kapcsolatok 
elmélyítéséről.

1979. november 20.

a portugál szakszervezeti küldöttség meglátogat ipari és me­
zőgazdasági üzemeket, megbeszélést folytat szakszervezeti akti­
vistákkal és vezetőkkel, /mti/

bb 45. életmentőket tüntettek ki tatabányán 

ber/uj kz hgy

életmentő emlékéremmel tüntették ki kedden tatabányán 
béger ferenc 3ötéves tatabányai Lakatost és kalmár jámos 37 
éves vértesszőItyősi villanyszere löt. mindketten kisgyermek éle­
tét mentették meg. béger ferenc a tatabánya-újváros melletti 
patakból mentette ki a 4 éves sándor norbertet, és egyenesen az 
orvoshoz vitte.

/folyt, köv./

15.55/um

1979. november 20.
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folyt./urnbb 47. /teljesítette

a magyar szénbányászat történetében még nem fordult elő, hogy 
egyetlen akna egyetlen évben ilyen óriási mennyiségű szenet pro­
dukált volna, különösen kiemelkedő eredményt ért el a 117 ta­
gú gagarin szocialista brigád, valamint az önjáró biztositó 
berendezést kezelő kun béla szocialista brigád, a határidő 
előtti tervteljesités értékét növeli, hogy a bánya dolgozói 
- az előírthoz képest - mintegy 10 millió forinttal csökkentet­
ték a termelési költségeket is. /mti/

a
1!

1
bb 50. a gyermekek jogai elvá Utászt hat at lanok a békés fejlődés­

től - szádeczky-kardoss elemér nyilatkozata az ensz 
deklaráció 20. évfordulóján

t ma/z um pr hgy

az egyesült nemzetek szervezetének közgyűlése 1959. novem­
ber 20-án fogadta el a gyermekek jogairól szóló deklarációt, 
a gyermekek különleges védelméről szóló ensz nyilatkozat közzé­
tételének 20, évfordulóján szádeczky-kardoss elemér akadémikus, 
az országos béketanács tudományos bizottságának elnöke nyilat­
kozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának.

;
:

1
1

1979. november 20. 1

■ *
-! a gyermekek jogainak védelme, s annak elsőbbsége az egész 

emberi .jövő perspektíváját jelenti, s ezt a felelősséget jól 
tükrözték a nemzetközi gyermekév idei rendezvényei, a felnövek­
vő generáció helyzetével kapcsolatos kérdéseket a közvélemény 
figyelmének fókuszába állítva, földünk mind több lakójában tu­
datosul az a felismerés, hogy a századunk utolsó negyedében vég­
bement változások válaszút elé állították a népeket, a nemzet­
közi erőviszonyok alakulása, a világgazdasági folyamatok, a 
demográfiai robbanás, az emberi és általában a biológiai környezet 
átalakulása, a felgyorsult tudományos-műszaki fejlődés, vala­
mint az általános társadalmi haladás olyan jelenségeket és 
tendenciákat bontakoztat ki, amely döntően elősegítheti a világ 
fejlődését, de veszélyeztethetik is a jövendő generációk Lé­
tét.

I

i=

/folyt. köv. 

16.15/um
— 30 —
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fo Lyt./umbb 50./a gyermekek

- ezért valljuk, hogy a gyermekek védelme alapvetően és el­
választhat at lanul kapcsolódik a békés fejlődés, a nemzetközi 
biztonság ás együttműködés ügyéhez, a magyar népköztársaság kor­
mánya e felelősség tudatában rendezte meg az idén júniusban 
69 ország kormányszakértőinek részvételével azt a nemzetközi 
fórumot, amely a ,,nemzetközi együttműködés a gyermekek boldo­
gabb és biztonságosabb jövőjéért,, céllal a parlamentben zaj­
lott le. a magyar tudomány képviselői már eddig is bizonyságot 
tettek arról, hogy alkotóerejüket, mindig készek a béke, a 
fejlődés, a társadalmi haladás szolgálatába áUatani . e megálla­
pítást támasztotta alá az obt tudományos bizottságának konferen­
ciája, is, amelyen a gyermekek védelmével és jogai érvényesülé­
sével kapcsolatos hazai eredményeket és feladatokat tekintettük 
át. örömmel tapasztalhatjuk, hogy a tudományos tanácskozás 
erdményeit számos döntésnél, intézkedésnél figyelembe vették, 
hasznosították.

- az ensz deklaráció Leszögezte: „az emberiségnek köteles­
sége a gyermeknek önmagából a legjobbat adni,,, a történelem rá 
a tanúbizonyság, hogy „ezt a Legjobbat,, minden korban a tár­
sadalmi haladás és a fejlődés,_s az ehhez szorosan kapcsolódó 
tudományos megismerés jelentette, a szocializmus rá a példa, 
hogy a jövőre orientált társadalmunknak Legbensőbb lényegéből 
fakad a gyermek békés, biztonságos és boldogabb jövőjéért 
érzett felelősség és tenntakarás.

- még egyszer hangsúlyoznom kell: amikor a gyerekről beszé­
lünk, akkor az emberiség jövőjéről és felemelkedéséről szólunk, 
ennek az összefüggésnek a hangsúlyozása különösen fontos ma, 
amikor a-hidegháborút visszakivánó imperialista körök ismétel­
ten megpróbálják felborítani az enyhülés folyamatát, s a fegy­
verkezési verseny szitásával a már megszületettek, s a hol­
nap világrajövők sorsát is veszélyeztetik, a gyermeki jogok kihir­
detésének 20. évfordulóján ezért érzelmekben és tettekben 
újra el kell mondanunk: a világ gyermekeinek joguk van az élethez, 
a békéhez, s ezzel a jövőjükhöz! - zárta nyilatkozatát szádeczky- 
kardoss elemér, /mti/

- 31
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bb.51. az elismerés legszebb szavait érdemlik - felavatták a 
hajdúsági cukorgyárat

szü/kz/be/zy hgy

..... . kedden a hajdu-bihar megyei kábán felavatták az v.
ötéves terv legnagyobb élelmiszeripari beruházását, a hajdú­
sági cukorgyárat, lengyel és magyar munkások közös alkotását.

az avató -ünnepség elnökségében foglalt helyet szekér 
gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, ábrahám kálmán 
építésügyi és városfejlesztési miniszter, roska István külügy­
miniszter-helyettes, sikula györgy, hajdu-bihar megyei pártbi­
zottság első titkára és szabó imreyunegyei tanács elnöke, továbbá 
kazimierz secomskl, a Lengyel minisztertanács elnökhelyettese, 
Zbigniew Zielinski, a Lengyel egyesült munkáspárt központi bi­
zottsága titkárságának tagja, a kb osztályvezetője, valamint 
adam glazur, a Lengyel építési- és építőanyagügyi miniszter, 
jelen volt áz ünnepségen tadeusz pietrzak Lengyelország budapesti 
és garamvölgyi józsef, hazánk varsói nagykövete.

a magyar és a lengyel himnusz elhangzása után romány pál 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter köszöntötte az ünnep­
ség résztvevőit, köztük a gyár tervezésében, kivitelezésében és 
üzemeltetésében részt],vevő Lengyel és magyar szakembereket, majd 
szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese emelkedett 
szólásra.

1979. november 20.

a hajdúsági cukorgyár - hangsúlyozta többek között = - 
olyan beruházás, amely méreteiben, korszerűségében és kivite 
lezésében-egyaránt beszédes jelképe a mind több eredményt,ho ó 
szocialista építő-alkotó munkának, a felépítésével határfőre 
- 39 hónap alatt - végeztek, az építés költségei nem haladták 
meg az előirányzottat, terv szerint indult, sikeresnek Ígérke­
zik a próbaüzem, a gyár kollektívája megfelelt a várakozásnak, 
megbirkózik az alapfeladattal: napi 6 ezer tonna répa feldolgo­
zásával. ezek a tények az elismerés Legszebb szavait érdemlik.

.......  a gyár építésében, technológiai berendezéseinek
szállításában és szerelésében 20-nál több korszerűen gépesített 
lengyel vállalat vett részt, s 26 magyar kivitelező vállalat 
feladata volt a gyárhoz kapcsolódó kiegészítő Létesítmények elké­
szítése, illetve a külső munkálatok elvégzése, éppen ezért 
amikor a gyár építőinek tevékenységét méltatjuk, nemcsak a mag ar 
népgazdaság és társadalom fejlődésének újabb bizonyságát üdvcfö - 
jük, hanem a szocialista országok gazdasági közösségének egyre 
eredményesebb együttműködését is köszöntjük.

/folyt, k öv./ 

16.25/zy

a tanácskozás alkalmával soltész István kohó--és gépipari mi­
niszter kétoldalú tárgyalásokat folytatott bolgár kollégájá­
val, vaszil hubcsev elektronikái és elektrotechnikai miniszter el. 
megállapodtak a kétoldalú szakosítás és kooperáció bővítésébe^/ 
egyebek között a távközlés, a számítástechnika és az elektro­
nikus alkatrészipar területén, elhatározták, hogy a jövőben együtt­
működnek a komplett energetikai és egészségügyi létesítmények 
harmadik piaci értékesítésében, a két miniszter abban is megegye­
zett . hogy az egyes ágazatokban szorgalmazzák az iparvállalatok 
és intézetek közvetlen gazdasági és műszaki-tudományos együtt­
működését. a bolgár miniszter a kétoldalú együttműködésben ér­
dekelt több magyar vállalatot és kutatóintézetet 
is meglátogatott, /rn/i/

- 32 —
1ó.30/um rA&

bb 48. kgst tanácskozás - folytatja munkáját a reáb 37. ülése 

t sz/mo um pp hgy 1979. november 20.

budapesten folytatja munkáját a kgst rádiótechnikai és 
elektronikai ipari állandó bizottság 37. ülése, a hétfőn kezdő­
dött tanácskozáson megvitatták az előző ülésszak határozatainak 
végrehajtását, különös tekintettel a kgst hosszú távú együttmű­
ködési célprogramjainak megvalósítására, ennek az állandó bizott­
ságnak a feladata, hogy megszervezze számos közszükségleti cikk, 
például a lemezjátszók, magnetofonok, uj színes televízióképcsö­
vek és készülékek, tévé stúdióberendezések, ké^bmagnetofonok 
és képlemezjátszók kifejlesztését és kooperáción alapuló gyár­
tását.

a tanácskozáson a tagországok és jugoszlávia képviselői 
több uj gyártásszakositási és kooperációs egyezményt készítettek 
elő, s Így aláírhatják az automatikus polgári Légiforgalmi berende­
zések, elektronikus mérőműszerek és a különleges rendeltetésű 
távbeszélő készülékek szakosítási szerződéseit, tárgyaltak az ér­
vényben lévő megállapodások meghosszabbításáról és uj szabvá­
nyok kidolgozásáról is. a tanácskozáson foglalkoznak az ága­
zat modul-rendszeren alapuló egységes elem bázisának kialakításával, 
s programot fogadtak el annak termékösszetételére és a gyár­
tás megszervezésére.

innen este 20 óra után használható fel!
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folyt./zybb.51./az elismerés legszebb
a minisztertanács elnökhelyettese avató beszédében sző lotu 

arról is, hogy népgazdaságunk v. ötéves tervének Klemet- fontossá­
gú feladata a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztése., z _ 
ezen belül is megkülönböztetett figyelem. övezi a mezogazdasagi 
termelés és az élelmiszeripar feldolgozó kapacitása xozotűj. 
összhang megteremtését, több uj Létesítmény üzembe helyezeo^, 
elavult gyártási eljárások újakkal, korszerűekkel való felváutá-a 
példázza, dokumentálja ezzel-kapcsolatos erőfeszítéseinek ereo- 
ményességét. ebbe a sorba tartozik a miskoLei _s a kaposvári 
húskombinát, a szegedi szalámigyár, a tej-, a konzerv- és a 
hütő./ipar korszerűsítése, s most a legújabb, a hajdúsági euxor- 
oyár is. hirdesse és -bizonyítsa ez .a gyár népünk alkoto erejét, 
s azt, hogy a kgst-országok gazdasági együttműködése valamennyi 
tagországban növeli a szocialista építőm unka. lendüLété i ~s 
semmi mással nem pótolható segítség mindenegyűttmüködo számár 
- mondotta befejezésül szekér gyula. /'1'

ezután k. secomski szólott az ünnepség résztvevőihez, 
egyebek mellett arról beszélt,.hogy európában ma már Lengyel- 
ország a cukorgyár! berendezések egyik nagy exportőre és, 
gyártója, a kgst szakosítás keretében is éppen ezért kapua , 
meg á lengyel ipar ezt a feladatod az utóbbi 25 évben a kábái 
a 67. Lengyelország által exportált cukorgyár, az építésénél 
és berendezéseinek kialakításánál messzemenően felhasznállSK 
azokat a gazdag tapasztalatokat, amelyeket a Lengyel e pit ok 
az ilyen munkák során negyed szazad alatt szereztek.

- a Lengyel és a magyar népköztársaság közötti egyre szo­
rosabb és gyümölcsözőbb együttműködésnek is jó példájává most 
átadott évente csaknem 100 ezer tonna cukor előállítására alkal­
mas kábái cukorgyár - mondotta k. secomski, majd arról szólott, 
hogy a munkálatok során 70 nagy létesítményt emeltek a Lengyel 
munkások, beépítettek többek között ti.500 tonna gépet és beren- 
dezést, felhasználtak 10 ezer tonna öncélt, s együttesen 
mintegy 3 millió köbméter földet mozgattak meg. átlagosan 2000 
lengyel munkás, technikus és mérnök dolgozott kábán, s eredmé­
nyes munkájuk Legfényesebb bizonysága, hogy határidőre, ez év 
szeptemberében, megkezdődhetett a próbaüzemelés.

/folyt, köv./

16.40/zy - 34 -
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&. folyt./zy

át a tervezásben/is^az^épitfsbe^kiváLá BlIgSií S&Sr

és lengyel dolgozóknak.
az ünnepség romány pál zelőszavával fejeződött be.

ezután az ünnepség résztvevői megtekintették az uj gyár 
főépületét és a cukorcsomagolót. a gyárláto&tás során madarász 
László műszaki igazgató elmondta nekik, hogy a legújabb, leg­
nagyobb és Legkorszerűbb magyar cukorgyár naponta 60,,0 tonna, 
répát tud feldolgozni, üzembehelyezésével 30-35 nappal lerövi­
dül hazánkban a cukorgyártás ideje, ez a gyár az ország cukorré­
pa termetesének csaknem a 20 százalékát tudja fogadni.

a termelést korszerű hírközlő és jelző berendezésekkel, 
többek között ipari tv-vel, távirányítással és távmutató 
műszerek összpontosításával a vezérlő teremből irányítják ás 
ellenőrzik, a mindenkori műszaki menetről számítógép ad áttekin­
tést. magyarországon elsőizben kábán tárolják a cukrot kondicio­
nált körülmények között, a cukor kivonása után visszamaradt 
kilúgozott és préselt szelet szárítható, alkalmas takarmánykeverő 
üzemben való felhasználásra és brikettekbe sajtolható.

a kábái gyár hazánk legnagyobb cukorrépatermelő körzetének 
a középen fekszik.- a megtermelt répának majdnem kétharmadát 
35 kilométeres távolságon belül egyenesen a földekről tudják be­
szállítani a gyárba , rakodás nélkül, a gyári melléktermékek is, 
gyorsan és rövid utón juthatnak el a környező nagy mezőgazdasági­
üzemek be. /rnti/

bb.49. kitüntetés 

k da/pr/zy hgy 1979. november 20.

pamlényi érv int, a bécsi collegium hungaricum volt 
igazgatóját - munkássága elismeréseként - az osztrák,tudományos 
és művészeti érdemkereszt i. fokozatával tüntették ki. a kitün­
tetést johann josef dengler, az osztrák köztársaság budapesti 
nagykövete kedden adta át./mti/

- 35 -16.45/zy
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bb.53. korom mihály kispesten
1979. november 20.t/kj/zy pr hgy

asnSSyeFSÉEMa.
Istvánná tanácselnök fogadta.

a központi -bizottság titkára a pártbizottság székházában 
e és+ folytatott a több mint 53 ezer lakosú kerület rendőr-

tájékoztatta a vendéget-kispest javuló kozbiztonsagárol, valamint 
a törvényesség helyzetéről.

a kerületi látogatás a magyar vagon- és gépgyár kispesti
vörös csillag.gépgyárában folytatódott, ahol a vendéget az üzem
vezetői horváth ede vezérigazgató, dombóvári ferenc, a pár eb -
3Sto«SíÍ:“SÍ«U<SrtStS0flí L^Sl0«6 Lö’SSvIS* tSfílJrtmtő

után a központi bizottság titkára megtekintette a szereidét, 
a forgácsoló, a szerszámkészítő és a mintakészito műhelyt,-, 
majd szocialista brigádvezetők egy csoportjával beszélgetett 
munkájukról, körűLményeikről.

korom mihály a Látogatás befejezéseként az üzemben a^keru- 
L«t párt-, oazdasági és tömegszervezeti aktivistáinak, vezetőinek 
időszerű kérdésekről tartott tájékoztatót./mti/

bb.54. csomagszállító utánfutók személygépkocsikhoz

1979. november 20.t/kf/gg/pp/zy hgy
a lakókocsik mellett -a hazai gyártás megteremtésével -

lEEiEpliJEpEfr
könnyebb teherszállítást szolgáló kis jármüvekre.

a pécsi iv. számú afit agy alaptípusból háromféle fel-.

jövőre 500-600 utánfutó szállítására vallal-hazai 
a pécsi afit 
kozott.

/folyt, köv./

17.00/zy — 57 —

bb.52. bemutatósorozat a kereskedelemnek - sajtótájékoztató
a jövő év őszi-téli divatjáról

t/ol/pá/pp/zy hgy

a divat változásaira időben készül az ipar és a kereske­
delem . ezt bizonyltja a most megkezdődött bemutató-sorozat, - 
amelyen már a jövő év őszére, telére tervezett kollekciót ismer­
teti meg a szakkereskedelem képviselőivel a magyar divat inté= - - 
zet* kSdden, az - intézet .székházában megrendezett fővárosi bemutatót 
sajtótájékoztatóval kötötték egybe, a felvonultatott 100-különfé­
le modell az 1980- évi divatirányzatok Legfőbb jellemzőit 
tükrözte.

a sajtótájékoztatón elmondották, hogy az idén a könnyűipar­
nak mintegy 300 gyártmányfejlesztőjét vontak be a külföldről 
szerzett előzetes információk és a hazai- lehetőségek egyezteté­
sébe.; koloristákat /a színek szakembereit/, fonal- és textilterme­
lőket/ a győri graboplast-ot, cipőgyárakat, kellékgyártókat 

mozgósítottak,, annak érdekében, hogy időben meghonosíthassák a 
legfrissebb módit.

a divatszakemberek elmondották, hogy a fővárosban és 
vidéken egyaránt külön szakcsoport-megbeszéléseket tartottak 
a szabászokkal, arra készítették fel őket, hogy jövőre a hangsulyo- 
zottabb váltak mellett várhatóan 3 fő divatvonal; a magasabbak, 
karcsúbbak számára előnyös ,,v,, a tettebbek számára ajánlott 
,,h., és a kifejezetten ,, darázs derekú,, fiataloknak illő 
sziluett válik majd uralkodóvá.

a koloristák prognózisában négy jellemző szincsoport, 
a vörös, a kék, a zöld és a sárgától a mélybarnáig terjedő 
árnyalatok kapják a főszerepet, a bemutatott kollekcióban egyaránt 
helyet kapott a némileg modernizált változatú klasszikus vonalú 
kosztüm, ruha, öltöny, s különösen a fiatalok divatjában a spor­
tos, a gyermekében pedig a népies formai megoldású ruhák csoport-

a kollekciót a fővárosi bemutató után elsőként miskolcon 
Láthatják majd a szakkereskedelem képviselői*, akár mottónak is 
beillik azonban, amit a keddi sajtótájékoztatón zárszóként el­
mondtak: a divatirány-kollekció leglátványosabb sikere az lesz, 
ha a bemutatott ruhadarabokat a kirakatokban láthatjuk majd 
viszont./mti/

1979. november 20.
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tartott előadást.

címmel»»

a jubileum alkalmából a társaság múltját bemutató emlék- 
kiállitást is rendeztek az akadémián./mti/

*/■ • f

folyt./zybb.55./jubileumi emlékülés • 090

másik fontos feladata a nyelvtudomány gyakorlati, alkal­
mazott ágainak felkarolása, a közművelődés nyelvi-nyelvészeti 
feladatainak segítse. fontos tennivalók adódnak az iskolai 
oktatásban az anyanyelvi nevelés korszerűsítésével, az idegen nyelvek 
oktatása megjobbításával kapcsolatban, a társaság nyelvoktatási 
szakosztálya részt^esz a nyelvoktatással kapcsolatos elvi, 
módszertani, gyakorlati, didaktikai és pedagógiai programok 
kimunkálásában, az iskolában közvetlenül vagy közvetve hasznosít­
ható eredmények létrehozásában, tervezik azt is, hogy a magyar 
pedagógiai társasággal együttes vitafórumot teremtve értékelik 
majd a különféle oktatási formákban ésjzinteken most használatos 
uj anyanyelvi és idegen nyelvi tankönyveket, a legfiatalabb, 
újonnan alakult szaknyelvi szakosztály is a mindennapi nyelv 
gyakorlatához kapcsolódik, s tagjai azon tevékenykednek, hogy a 
ma még sokszor érthetetlen, szakzsargont mindenki számára érthe­
tővé, elfogadhatóvá formálják, a társaságnak a jövőben továbbra 
is fontos feladata, hogy helyreigazítsa a nyelv és a nyelvhasználat 
még tapasztalható téves szemléletét és ismereteit, 
továbbra is figyelemmel kísérik az Önkéntes nyelvjárási gyűjtők 
személy- és földrajzi névgyüjtők munkáját, segítik az összegyűj­
tött anyagok publikálását, tanácsadással is lendítenek az egyre 
terebélyesedő gyűjtőmozgalmon.
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folyt./zybb.54. /csomagszállító

az alagi tangazdaság Lada futómű alkatrészekből 
gyárt sorozatban kifejezetten áruszállításra alkalmas - 500 
kiló hasznos terhelhetőségü teher-utánfutót, amelyet piacku­
tatási szándékkal mutatnak be; jövőre 100 kerül belőlük 
forgalomba./mti/

• 0 0 0 0
r

1

:■
bb.55. jubileumi emlékülés a magyar nyelvtudományi társaság

megalakulásának 75. évfordulója alkalmából

t km/mi/pr/zy la

a magyar nyelvtudományi társaságnak vitathatatlanul tud- 
dományfej lesztő tevékenysége a Legfontosabb^ a legeredményesebb, 
alig vana magyar nyelvtudománynak olyan jelentős eseménye, 
akár fontosabb tudományos kérdések kidolgozása és megoldása, 
akár uj módszertani elvek fölvetése, akár uj kollektív vagy 
egyéni alkotásu tudományos munkaeszközök létrehozása, amely kap­
csolatban ne volna a társasággal - hangoztatták egyebek között 
a magyar nyelvtudományi társaság fennállásának 75. évfordulója 
alkalmából rendezett tudományos ülésszakon kedden , a magyar 
tudományos akadémián.

Is

a
1979. november 20.

If

V

?
i
'

- - - a magyar nyelvészeket és a nyelvtudomány iránt érdeklő­
dőket- tömörítő tudományos társaság harmadféIszázados működésére 

.. emlékező ülést benkő Lóránd akadémikus, a társaság elnöke nyitotta 
meg., egyebek között rámutatott : az alapításkor megszövegezett 
szándékok, elhatározások egy része tovább élt az idők folyamán 
és haladó hagyományként

i
a

őrződik, hat ma is. nem szabad azonban 
figyelmen kívül hagyni, hogy a társaság ma más társadalmi-műve­
lődési körülmények között, a nyelvtudomány más fejlettségi szint­
jén, a nyelvészeti műhelyek és a nyelvészetet művelők számának 
Lényeges gyarapodása közepette működik.Így helyzete, lehetőségei, 
feladatai több tekintetben is megváltoztak, illetőleg változóban 
vannak, a társaságnak változatlanul fönt kell azonban tartania 
tudományos fórum-jellegét, a társaság természetesen nem kutatóintéz­
mény, nem szervezője, és ,,kivitelezője,, a nyelvtudományi 
kutató munkának, de továbbra is a kutató munka, elsősorban az 
egyéni kutató munka eredményeinek bemutatása és megvitatás 
színterének kell Lennie.
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bb 57. intereLektro-tanácskozás egerben 

kov/um st La

az erősáramú ipari, gazdasági és műszaki tudományos együtt­
működési kgst-szervezet - az intereLektro - műszaki bizottságá­
nak tanácskozása november 20-án kezdődött egerben.

ez a szakértőkből álló testület vizsgálja az érintett 
iparágban a fejlődés tendenciáit,, piaci tapasztalatokat gyűjt, 
szabványokat vizsgál felül és újakra tesz javaslatot, prog­
nózist ad az egyes szakbizottságok terveihez.

a mostani egri tanácskozáson kidolgozzák a sújtó légbiztos 
bányaberendezések uj, egységes szabványait, szerepet a napiren-. 
den a különböző teljesítményű villanymotorok szénkefe szabványai­
nak meghatározása is. a tanácskozás - amelyen hét szocialista or­
szág szakemberei vesznek részt - pénteken a megállapodásokat 
rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával zárul . /inti/

1bbo‘56. judith hart elutazott budapestről 

gg/pr/zy la
1979. november 20.

1979. november 20.

kedden elutazott budapestről judith hart asszony, volt 
angol miniszter, aki az unicef /az ensz gyermeknapja/ megbí­
zásából tartózkodott hazánkban, látogatása során fogadta 
aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, a nemzetközi 
gyermekév magyar nemzeti bizottságának elnöke és púja frigyes 
külügyminiszter, hart asszony hivatalos megbeszélést folytatott 
szarka károly külügyminiszterhelyettessel és a magyar unicef 
nemzeti bizottság vezetőivel a nemzetközi gyermekév hazai és 
nemzetközi tapasztalatairól, valamint az unicef ezirányu jö­
vőbeni tevékenységéről./mti/

3

3

58
:
Ií

a
bb.‘60. átadták a tízezredik ladá-t a főtaxinak 

t kf/pp/zy La

kedden a merkur csepeli telepén rövid ünnepséget tartottak, 
amelyen csűri István vezérigazgató átadta horváth gázának, 

a főtaxi nyugalmazott igazgatójának a tízezredik, taxinak használt, 
Lada 1200-as tipusu személygépkocsit.

a merkur Legnagyobb közületi 
egységesítve járműmllományát 1971.
gyártmányú - annak idején még Zsigulinak nevezett - Lada kocsi- 
tipusra. azóta a főtaxi évente 1200-1500-at vásárol a Lakosság 
körében is népszerű személyautóból, a választás helyesnek bizo­
nyult. az erős igénybevétel mellett is jól beváltak a kényelmes, 
strapabíró kocsik, amelyeket megkedvelek az utasok, s a gépjár­
művezetők is jó munkaeszköznek tekintenek, jelenleg is három mű­
szakban dolgozik a fővárosban több mint kétezer Lada taxi,amelyek 
- 200 ezer kilométereket teljesítve - évi több mint 40 
millió utast szállítanak./mti/

a
i$8
Í1979.november 20. í'

bb 58. iparművészek az-ipar perifériáján - tanácskozás az ipar­
művészet jelenéről és jövőjéről

t mir/mm um pr La

amíg.egy-egy szobor, kép, dombormű és falkárpit szellemi,
anyagi hatása - hatékonysága - többféle megközelítés bői vitat­
ható, az iparművészek - s ezen belül elsősorban az ipari tervező­
művészek - munkája -közvet Len-gazdasági érdekeket-érint: vesz­
teséggel vagy nyereséggel értékesíthető-piaci .termékeket teremt 
.az iparművészet e nap jainkban egyre növekvő szerepe,- társa­
dalmi szükségessége már évek óta elismert, de az ezzel foglal­
kozó művészek tevékenységének értékelése és munkájuknak az ipar­
ban betöltött gyakorlati szerepe még mindig rendezet len. ^-^Leg­
inkább igy összegezhető az iparművészet jelenéről és jövőjéről 
kedden, az iparművészeti főiskolán megkezdődött szakmai vitafó­
rum egyik legfontosabb kérdéskörének Lényege.

a kétnapos tanácskozást - amelyen a magyar képző- és ipar­
művészek szövetsége szervezésében az érintett szakminisztériu­
mok képviselőinek részvételével, második alkalommal vitatják 
meg a szakemberek e jelentős feladatok előtt álló művészeti ág 
helyzetét és gondjait - számos, az iparművészet területén az 
utóbbi években bekövetkezett változás is indokolttá teszi.

— 41 —
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fo lyt./umbb 58. /iparművészek ndk filmnapjaitbb 59. megnyitották az

i jok/mo urn pr la
a nyolc éve megtartott első, hasonló jellegű szakmai konferen­
cia óta egyre több kerámia, textil, ötvös, fémműves és belső 
építész kiállításon mutatkoztak-be művészeink, az örvendetesen 
szaporodó iparművész alkotótáborok mellett rendszeressé váluak 
átfogó jellegű biennáléik is. ugyanakkor több, e művészeti ágak 
fejlődését segitő-támogató központi intézkedés is napvilágot L- 
tott. a művészek kapcsolatai az iparral azonban változatlanul 
sok kívánni valót hagynak maguk után. munkájuk értékelésében 
még -mindig jobban érvényesül az elvontabb, művészeti jelleg, 
mint azt a közönség, a fogyasztók megkívánnák.

1979. november 20.

centrumában is be fognak mutatni.
társadalmunk jelenlegi környezet-, eszköz- és tárgykultúrá­

ja is sürgetően veti fel annak szükségességét, hogy a tervező- 
és iparművészek-alkotó részeseivé váljanak az ipari termékstruk­
túra korszerűsítésének, a konferenciát megnyitó _szavaiban 
kiss István szobrászművész, a magyar képző- és iparművészek szö- 
vetségének elnöke egyebek között ennek alapján hangsúlyozta: né- 
hány évvel ezelőtt , egy országos kereskedelmi konferencián még 
értetlenségbe ütközött a művészeknek az a törekvése, hogy kedve­
zőbb fogadtatásra találjanak, s helyet kapjanak az ipar és a gaz­
dasági élet más területein, az ehhez szükséges jól képzett, te­
hetséges tervező- és iparművész-gárda pedig már a 70-es évek 
elején-is nagy-számban? készséggel vállalt volna jelentős fela­
datokat az iparban, a szövetség ezért is szorgalmazta egy, az 
érintett művészeti ágak helyzetét átfogó jelleggel feltáró, 
elemező tanulmány elkészítését, a munka összegezéseként e tanulmány 
legfontosabb megállapításai is elhangzanak ezen a vitafórumon, 
az előadások azonban nemcsak az iparművészet elméleti és gya­
korlati kérdéseit tárják a konferencia résztvevői elé, hanem le­
hetőséget teremtenek e művészeti ágak előtt álló Legfontosabb 
feladatok újrafogalmazásához is.

szerdán

iiSlSIilP12*'-

zene hatékonyabbbb 61. együttműködési megállapodás 
külföldi népszerűsítésére - 
Vörösmarty téri kulturpalotaban

t mir/pá um pr La

a magyar 
sajtótájékoztató. . a

*
1979. november 20.

■Bili
de-

a konferencián e gondolatok jegyében cserélik ki véleményü­
ket, tapasztalataikat a szakemberek, egyebek között az ipar, a 
kereskedelem és a művészek együttműködésének továbbfejlesztésé­
ről, és ajánlásokat dolgoznak ki az iparművészet intézményi 
rendszerének korszerűsítésére, /mti/
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I Vfolyt./urnbb 61. /együttműködési

a magyar zenemüvek-és muzsikusaink külföldi népszerűsítését 
szolgáló együttműködéstől - a jelentősebb hazai nemzetközi ze­
nei rendezvények mellett - elsősorban zenei életünk rangos 
külföldi eseményeinek az eddigieknél jobb, összehangoltabb elő­
készítését és - lebonyolítását várják a szakemberek, a három 
vállalat vezetői-a sajtótájékoztatón ezzel kapcsolatban hangsú­
lyozták: a -magyar zenekultúra propagandáját a jövőben nemcsak a 
kultúrpolitika ás a kulturális intézmények, hanem a kereskedői— 
lem eszközeivel is támogatják, ezzel- fűzték hozzá - 
a magyar zenei kultúra reprezentatívabb bemutatására nyílik 
lehetőség.

folyt./umbb 62. /esős

a közlekedést - különösen a gyalogosforgalmat - tették 
veszélyessé az- utak mellett heverő falevélkupacok, a fővárosi 
közterü let fenntartó vállalat speciális gépei ez ideig mint egy 
félezer köbméter lombot ,,szippantottak fel,, az utakról 
és a járdákról, /mti/

I-1

É
i

? bb 63. fónyi gáza emlékkiállítás 

t cs/um La

-
i
% 1979. november 20.

a ,,magyar zenei sorozat,, ez évi japán rendezvényei után 
nasonló akciókkal készítik elő a többi között a magyar kultúra 
napjai a szovjetunióban című rendezvénysorozatot, a magyar mu- 
ZÜk^US°k ugyancsak jövő évi egyesült államokbeli vendégszerep lé- 
síéinek sorozatát, a magyar zene napjai az ndk-ban címmel, ápri­
lisban sorra kerülő rendezvényeket, az állami hangversenyzene­
kar tervezett nszk-beli,az állami népi együttes közép- és dél­
amerikai turnéját, a magyar napok amszterdamiban rendezvényeit 
a st.- etlennel és bresti magyar napokat, az őszi helsinki fás ti- 
yál magyar eseményeit, a nyugat-berlinben jövő év őszén sorra 
Kerülő magyar kulturális rendezvényeket és a hatékonyabb együtt­
működés jegyében készítik elő az 1981-ben esedékes bartók—cente- 
narium külföldi programjait is. /mti/

egyszerű, mindennapi tárgyak: korsók, gyümölcsök, virágok, 
hangszerek rendeződnek harmóniává a csendéleteken, munkában, 
gondban edzett arcok tükröződnek a figurális kompozíciókon - 
fónyi géza festőművész alkotásaiból nyílt emlékkiállítás ked­
den a magyar nemzeti galériában.

!:

í

I
a kiállítás mintegy 70 festménye 1925-től 1971-ig, ha­

láláig mutatja be a művész munkásságát, jóllehet 1925-től je­
lentkezett önálló kiállításokkal, festészete a felszabadulás 
után teljesedett ki. korai képei a kubízmus jegyeit hordozzák 
magukon, míg későbbi alkotásai realista szem lé létmódját tükrö­
zik. csendéleteiből, széles ecsetvonásokkai megrajzolt tájképei­
ből és figurális kompozícióiból először 1961-ben rendeztek 
gyűjteményes kiállítást budapesten, a csők galériában, s ma , 
a művész születésének 80. évfordulóján a nemzeti galéria ad 
otthont ismét hasonló tárlatnak, fényi géza a festészet mellett 
illusztrációk készítésével is foglalkozott és a cementbe ágya­
zott met lachi-csempe felhasználásával <Z valósította meg a mozaik- 
művészet újszerű alkalmazását, ilyen alkotása a

0
-

::
m *m

i

3bb 62. esős november 

1 iv/z um La győr-nádorvá-
rosi templom padlója, de hasonlóak találhatók csornán, inotán, 
Sashalmon, dabason és genfben, az egészségügyi világszervezet 
palotájában, e mozaikalkotásokhoz készült terveiből 
zeti galéria tárlatán is bemutatnak néhányat.

1979. november 20.

szokásosnál nagyobb forgalmat bonyolítottak Le kedden 
mentők^ a nap során mintegy 200-an hívták segltséoüg a vörös 
keresztes kocsikat: egyharmadukat utcai balesetek, gázolások 
miatt.

í

a nem-
ii
I

a^kiállitást - amelyet december végéig tekinthetnek meg az 
érdeklődők - aradi nóra, a magyar tudományos akadémia művészet­
történeti kutatócsoportjának igazgatója nyitotta meg . /mti/

Ia.balesetek számának növekedéséhez minden bizonnyal hozzá- 
árult a hetek óta tartó esős idő, s következményei: a csúszós 

utak ~s a rossz Látási viszonyok, mindezt tetézi, hooy az 
északnyugat felől már hosszú ideje beáramló párás Levegő sokak- 
nál ingerlékenységet okoz, csökkenti a koncentrálóképességet, 
a mérnöknél felhívták a figyelmet, hogy a fejfájásra panaszko­
dó, depressziós hangulatú autóvezetők — saját és mások érdeké­
ben - ne üljenek volán mögé.

,

I
I
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18.05/um

/folyt, köv./ 

18.00/um
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2. folyt./urnbb 32. /a pánhellén szocialista unió

. andneasz Papandreu, a hazafias népfront országos ta­
nácsának székházában sajtótájékoztatót tartott, amelyet k 
béta, a hnf ot titkára nyitott meg

a párt elnöke a nemzetközi kérdésekre helyezve a hangsúlyt 
kiemelte: a pánhellén szocialista unió álláspontja szerint gö- 
rögországnak minél előbb kikeli lépnie a nato katonai és po­
litikai szervezetéből, az atlanti szövetség - folytatta a poli­
tikus - burkoltan és nyíltan is támogatja a stratégiailag igen 
fontos földközi-tengeri térségben a török légi, tengeri vS kon­
tinentális talapzati expanziós törekvéseket, e terjeszkedő poli­
tika legfrissebb nyilvánulásaként értékelte Papandreu demirel 
török-miniszterelnöknek hétfőn a parlamentben elhangzott be-^ 
szádét, görögország érdekeit, szuverenitását alapvetően sértő 
követelések - köztük a több, a párt elnöke által veszélyeztetett­
nek minősített görög szigetről a katonaság kivonásának sürgeté­
se - veszélyeztetik a két nép békás egymás mellett elését, 
a tárgyalásokon alapuló megoldás hívei vagyunk, s reméljük, 
drasztikus lépésekre nem kerül sor. ugyanakkor.az is nyilván­
való, hogy népünk függetlenségét sértő kompromisszumokat, ami­
kor csak mi adunk, nos ilyen megállapodásokat nem köthetünk!
- húzta alá a szocialista unió elnöke.

mi*i

11

Papandreu részletesen foglalkozott.a ciprusi kérdéssel 
is, rámutatva: a szigetország ellentéteit a gyarmatosítók, az 
imperialisták régóta az ,,oszd meg, és uralkodj,, elve alap]an 
szították, az 1974-es ciprusi válság - amelynek,során az akkor . 
még uralmon lévő görög katonai junta puccsal próbálta.megdönteni 
makariosz kormányát, majd törökország megszállta a sziget te- 
rületének 40 százalékát - az amerikai, a nato vezető körök poli- 
tikájának következménye volt.

/folyt, köv./

20.05/um

— 47 —
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fo lyt./umbb 66. /németh károly

. ezt követően németh károly szombathelyen a nyugatmagyar- 
országi fagazdasági kombinátot látogatta meg, ahol tájékoztat­
ták az ország forgácslap termelésének kétharmadát adóiák az orsz-ag rorgacs uap xerme ussy nets tnat mauau idén
16 milliárd forint termelési értéket előállító üzem munkájá­
ról, a pártszervezet és a tömegszervezetek tevékenységéről, 
a párt xii. kongresszusára való felkészülésről, a tájékoztató 
után a központi bizottság titkára megtekintette a forgácslap 
gyártó üzemrészeket, -majd találkozott és baráti beszélgetést 
folytatott a kombinát dolgozóinak képviselőivel, a szocialista 
brigádok vezetőivel, /mti/

bb.65. szabadkai színészek vendégjátéka szegeden 

dén/kz/zy la 1979. november 20.
*

szabadkai: színészek sok év óta hagyo- 
, J , sorozatában kedden ismét ellátogattak

szegedre.a szabadkai népszínház magyar tagozatának művészei, 
este a kisszinházban szabó István rendezésében szophoklész 
antigoné című drámáját mutatták be. 
kreont koricza miklós alakította.

a vajdasági színészek vendégjátékát a szegediek 
december elején viszonozzák Szabadkán, ahol csurka István 
hagmestersirato című tragikomédiáját mutatják majd be./mtl/

ésa
mányos

a címszerepet jónás gabi,

bbí!66. németh károly látogatása 

lér/um st La
vas megyében

1979.november 20.

, az mszmp politikai bízott á ának t gja,a

gp@Ü18BIÜr
koztaLÓt^kovetg eszmecsere után a politikai bizottság tagja 

-felkereste a bábolnai mezőgazdasági kombinát vasvári^gazdasá-
zamatot hallgatott meg az évi 140 millió forint terme lé- 

_^_%rteket előállító gazdaság munkájáról és megtekintette a kor­
szerű keltetőt, amely évi 20 millió naposcsibét ad a vasi és 
zalai tsz-eknek.
/folyt, köv./
19.20/um

1

nak,

— 46 —

bb 64. időjárás jelentés 

um la 1979. november 20.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

párás idő

várható időjárás szerda estig: időnként kissé felszakado- 
zik a felhőzet, de még több helyen várható eső, északnyugaton 
esetleg havas eső. a dunántulon az élénk északi szelet időnként 
erős széllökések kísérik, várható legmagasabb nappali hőmér- 
séklet nyugaton 2-5, máshol 5-10 fok körül Lesz. /mti/
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a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órátólbb 68. 
zárásig

un la 1979. november 20.

39. finn műszaki napok nyíltak
40. plakát kiállítás a lengyel kultúrában
41. uj bölcsőde-óvoda a Józsefvárosban
42. franciaországba utazott rosta endre
43. uj gyártmányok az édesiparban
44. magyar-portugál szakszervezeti megbe zé étiek
45. életmentőket tüntettek ki tatabányán /8. jav./
46. újítási börze kecskeméten ,

■ 47. teljesítette felajánlását a lyukói szénbánya
43[ folytatja munkáját a reáb 37.ülése

50* szádeczky-kardoss elemér nyilatkozata a gyermekek jogairól 
51[ felavatták a hajdúsági cukorgyárat /9.jav./
52. sajtótájékoztató a jövő év őszi-téli divat járó
53. korom mihály kispesten
54. csomagszállító utánfutók személygépkocsikhoz
55. tudományos ülésszak a nyeLvt udomáyi uársnsác , enná^fásának

75. évfordulóján /1Q» jav./
hart elutazott budapestrol /11 .jav./56. judith

Sí Héténél ás lejéről

59. megnyitották az ndk fi Űrnapjait
60. átadták a tízezredik ládát a főtaxinak
61. eoyüttmüködési megállapodás a magyar zene nauékonyaob 

külföldi ismertetésére
62. esős november .
63. főnyi géza emlékkiállítás /12. jav./
64. időjárás jelentés ,
65. szabadkai színészek vendégjátéka szegeden 
66* németh károly vas megyében
67. magyar-ndk gépipari tárgyalások
68. hirjegyzék
/mti/ - :

- v ége-
készült az mti belföldi főszerkesztős igében 

,/főszerkesztő: pásztor jános 
késztette: dosztányi Imre, halasi györgy, 

lakatos erzsébet
szer

21.10/um

S
'r
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bb 32. /a pánhellén szocialista

ezt bizonyltja egyebek között az is, hogy az egyesült államok 
a közel-keleti térség országai ellen is felhasználható háborús 
válsággócként kívánja fenntartani a ciprusi ellentéteket, 
szigeten lévő két angol támaszpontot felhasználva ellenőrzi 
a földközi-tenger keleti térségét, nyilvánvaló,, hogy e tevé­
kenységek, szándékok éle a szovjetunió ellen is irányul.

, , a ciprusi kérdés rendezéséhez az ensz határozatok végrehaj­
tásán át, az idegen katonaság kivonásával, a több mint 200 ezer 
menekült cipriota visszatelepítésével, hatékony nemzetközi 
ferenciával, tehát érdemi intézkedésekkel Lehet eljutni. .. 
kétséges, hogy ezt követően a görög és a török népközösség, ame­
lyeket nem választ el és nem állít szembe tényleges ellentét - 
képes a,független, a népi demokratikus fejlődési utat választó 
államiság megteremtésére.

a válsággóc felszámolása egész európa biztonsága és együtt­
működése szempontjából is kiemelkedő jelentőségű - hangsúlyozta 
a továbbiakban a görög küldöttség vezetője, ugyancsak kontinensünk 
jövője szempontjából méltatta a delegáció budapesti megbeszé­
léseit,elismeréssel szólva sarlós Istvánnal, az mszmp politikai 
bizottsága tagjával, a hazafias népfront országos tanácsának 
főtitkárával és púja frigyes külügyminiszterrel lezajlott eszme­
cserékről. kontinensünk népeinek érdekeit fenyegetik azok a 
tervek, amelyek a nyugat-európai országokban uj középhatósugaru 
rakétákat kívánnak telepíteni - mondotta Papandreu, s nagy jelen­
tőségű Lépésként szólt a szovjetunió egyoldalú közép-európai had­
erőcsökkentési bejelentéséről is. /mti/

3. folyt./um

s a

ken­
nem

-• -

bb 67. magyar-ndk gépipari tárgyalások 

k sz/mi um pp la

soltész István kohó- és gépipari miniszter meghívására 
kedden budapestre érkezett gerhard zimmermann, az ndk nehézgép- 
és berendezésgyártási minisztere, tárgyalnak a kooperációk bő­
vítéséről, áttekintik a gazdasági és műszaki-tudományos együtt­
működés aktuális kérdéseit, valamint egyeztetik az 1981-85. 
évek terv feladatait, /mti/

1979. november 20.
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